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 Αντί προλόγου (του απερχόμενου Γενικού Γραμματέα Ε&Τ) 

Πριν από ένα χρόνο η τρικομματική Κυβέρνηση, μετά από  πρόταση της ΔΗΜΑΡ, με όρισε στο 
νευραλγικό πόστο του Γενικού Γραμματέα Έρευνας & Τεχνολογίας, αρχικά υπό τον Υπουργό 
Ανάπτυξης, Ανταγωνιστικότητας, Υποδομών, Μεταφορών & Δικτύων Κωστή Χατζηδάκη και 
ένα μήνα αργότερα υπό τον Υπουργό Παιδείας & Θρησκευμάτων, Πολιτισμού & Αθλητισμού 
Κωνσταντίνο Αρβανιτόπουλο. Παρά τις δυσκολίες και αντιφάσεις έχω την πεποίθηση πως 
ανταποκρίθηκα με επάρκεια στη μεγάλη πρόκληση της συγκυβέρνησης στα πλαίσια των 
αρμοδιοτήτων που μου εκχωρήθηκαν και που αντανακλούσαν την εμπιστοσύνη της 
πολιτικής ηγεσίας στο πρόσωπό μου. Στις 21 Ιουνίου 2013 και με την συγκρότηση νέας 
δικομματικής Κυβέρνησης υπέβαλα την παραίτησή μου στον Υπουργό Παιδείας & 
Θρησκευμάτων και αναμένω  τον ορισμό του αντικαταστάτη μου. 
 
Το κυρίως κείμενο του Ετήσιου Απολογισμού βασίστηκε σε επιμέρους απολογισμούς των 
Υπηρεσιών της ΓΓΕΤ πριν τον τερματισμό της θητείας μου. Προσπάθησα επομένως να 
συμπεριλάβω και μια σύνοψη της προσωπικής μου εμπειρίας αντί προλόγου (στην ουσία 
επιλόγου).  
 
Η ΓΓΕΤ είναι μια υπηρεσία με ιδιαίτερο βάρος και μακρόχρονη παράδοση οριζόντιας 
παρέμβασης στη γενικότερη αναπτυξιακή πολιτική της χώρας. Δυστυχώς, στις σημερινές 
συνθήκες το ευρύτερο οικοσύστημα (πολιτική ηγεσία και προσωπικό της ΓΓΕΤ, άμεσα 
εποπτευόμενα ερευνητικά και τεχνολογικά της κέντρα και φορείς εκτέλεσης συν-
χρηματοδοτουμένων έργων) διεξάγει σκληρό αγώνα σε ένα ιδιαίτερα δυσμενές κλίμα. Από 
τις ενέργειες του ενιαίου χώρου Έρευνας, Εκπαίδευσης και Καινοτομίας εξαρτάται η 
ανάδειξή του ως βασικού μοχλού ανάπτυξης και περιορισμού των συνεπειών της κρίσης. 
Όπως έχω τονίσει κατ΄ επανάληψη, η χώρα πιθανό να βρίσκεται στα πρόθυρα της 
ανάκαμψης σε επίπεδο μακρο-οικονομικών δεικτών, αλλά η αγωνία όλων μας είναι ότι η 
καλπάζουσα ανεργία των νέων και η ακατάσχετη τάση φυγής (brain drain) του 
εξειδικευμένου επιστημονικού μας δυναμικού θα μας κυνηγάει για χρόνια αν δεν την 
αντιμετωπίσουμε με κάθε τρόπο.  
 
Η χάραξη εθνικής πολιτικής Έρευνας και Καινοτομίας, συμβατής με το αναπτυξιακό όραμα 
της χώρας, δεν μπορεί να βασίζεται σε παραδοχές ενός ιδεατού κόσμου αλλά πρέπει να 
κινείται στα πλαίσια της σημερινής συγκυρίας διαχείρισης κρίσης. Απαιτούνται ρήξεις με 
κατεστημένες καταστάσεις, χωρίς όμως να προκαλούνται περιττές αιμορραγίες στο ήδη 
ταλαιπωρημένο οικοσύστημα. Θεωρώ πως μέχρι στιγμής έχουμε προστατεύσει τον χώρο μας 
μέσα σε πρωτόγνωρα αντίξοες συνθήκες και έχουμε δρομολογήσει ρεαλιστικά σχέδια για την 
Έρευνα και την Καινοτομία στο άμεσο μέλλον.  
 
Έχοντας λοιπόν κοινές αγωνίες και στόχους, η πολιτική ηγεσία και το στελεχιακό δυναμικό 
της ΓΓΕΤ και των φορέων υλοποίησης πολιτικών για την σύμμετρη ανάπτυξη της  Έρευνας και 
Καινοτομίας, κινηθήκαμε στο διάστημα Ιουλίου 2012 – Ιουνίου 2013 λαμβάνοντας υπόψη τα 
εξής: 
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1. Βρεθήκαμε αντιμέτωποι με χίλια μύρια χρόνια εμπόδια που έχουν ενταθεί λόγω της 
παρατεταμένης κρίσης. Χαρακτηριστικά αναφέρω πως η επένδυση της χώρας μας στην 
Έρευνα με τις καλύτερες προβλέψεις είναι ιδιαίτερα δύσκολο να ξεπεράσει το 1% το 
2020, όταν η Ευρωπαϊκή Ένωση έχει βάλει στόχο το 3% για το σύνολο των 27 χωρών 
μελών το 2020 (ορισμένες χώρες έχουν ξεπεράσει το 3% σήμερα). Αυτό προκύπτει από 
χρόνια διαρθρωτικά προβλήματα του τομέα και όχι από πολιτικές της ΓΓΕΤ της τελευταίας 
περιόδου.  
 

2. Το προσωπικό της ΓΓΕΤ, πράγματι εξαιρετικών προδιαγραφών και προθέσεων, έχει 
κινητοποιηθεί τους τελευταίους μήνες σε ένα αγώνα δρόμου, μπροστά σε ταυτόχρονες 
πιεστικές προκλήσεις που οφείλει να αντιμετωπίσει θεσμικά μέσα σε ασφυκτικά χρονικά 
πλαίσια. Ενδεικτικά αναφέρω:  

 

 Την καθημερινή προσπάθεια διαχείρισης της κρίσης την οποία καταβάλλουμε τα 
τελευταία χρόνια. Βρισκόμαστε σε συνεχή κινητοποίηση για την διασφάλιση 
κονδυλίων και συμπλήρωση ελλειμματικών προϋπολογισμών Κέντρων και 
Προγραμμάτων – ήδη κλείσαμε αξιοπρεπώς το 2012 – καθώς και για την προληπτική 
ή και διορθωτική αντιμετώπιση ρυθμιστικών πράξεων που προκύπτουν από γενικές 
πολιτικές αναδιάρθρωσης του Δημόσιου Τομέα, αλλά δεν μπορούν να ισχύουν για 
Κέντρα Αριστείας Δημοσίου συμφέροντος όπου προάγεται η Έρευνα και η 
Καινοτομία. Χαρακτηριστικό παράδειγμα ήταν η προώθηση νομοθετικής ρύθμισης 
για την απαλλαγή των Ερευνητικών μας Κέντρων από το καθεστώς ΔΕΚΟ που είχε 
επιβληθεί και η σημερινή μας προσπάθεια για τη μη ένταξη στο γενικό καθεστώς 
ΜΚΟ που προέκυψε από τις υπηρεσίες του Υπουργείου Οικονομικών. 

 Την ανάγκη δραματικής επιτάχυνσης υλοποίησης έργων του παρόντος ΕΣΠΑ μέσα σε 
ένα κυκεώνα ρυθμίσεων που επιβραδύνουν και αδρανοποιούν τις υπεράνθρωπες 
προσπάθειες των δικαιούχων του Δημόσιου, αλλά κυρίως του ιδιωτικού τομέα. Είναι 
ενδεικτική η πρωτοφανής (πλην όμως διαχρονική) απαίτηση για εγγυητικές επιστολές 
σε δράσεις κρατικών ενισχύσεων έργων Έρευνας & Καινοτομίας, όταν διεθνώς 
αναγνωρίζεται πως οι ενισχύσεις αυτές αντιστοιχούν στο ρίσκο μιας επένδυσης από 
το Δημόσιο και δεν αφορούν στην κάλυψη του ρίσκου από τρίτους ιδιωτικούς φορείς 
(π.χ. τις Τράπεζες). Η απλή αυτή διαπίστωση, που επιβεβαιώνεται καθημερινά από τις 
δραματικές εκκλήσεις των ιδιωτικών και δημοσίων φορέων υλοποίησης και 
διαχείρισης έργων καινοτομίας, απαιτεί περίπλοκες διυπουργικές συνεννοήσεις και 
τολμηρές πρωτοβουλίες των αρμοδίων υπηρεσιών της Κεντρικής Κυβέρνησης και των 
Περιφερειών. Ας σημειωθεί πως χάρη και στις συντονισμένες ενέργειες της ΓΓΕΤ, 
άρθηκε πρόσφατα η απαίτηση για εγγυητικές επιστολές καλής εκτέλεσης. Η όλη 
προσπάθεια των στελεχών της ΓΓΕΤ, που ξεπερνούν εαυτό σε ένταση δουλειάς και 
δημιουργικότητα, είχε ορατά αποτελέσματα: Το ποσοστό των εντάξεων έργων 
Έρευνας & Τεχνολογίας από το 27,7% για τα πρώτα 5,5 χρόνια υλοποίησης του ΕΣΠΑ, 
αυξήθηκε στο 64,1% το τελευταίο 12μηνο και αντίστοιχα οι πληρωμές από το 9,8% 
στο 17,5%. 

 Την φρενήρη προσπάθεια για τον σχεδιασμό του νέου ΕΣΠΑ (2014-2020), όπου η ΓΓΕΤ 
καλείται να καταθέσει Εθνικά Σχέδια για τον ενιαίο και μακρόπνοο Εθνικό Στρατηγικό 
Σχεδιασμό για την Έρευνα και την Ανάπτυξη στη χώρα. Έχουμε οργώσει την Ελλάδα, 
και τις 13 Περιφέρειες, για να συντονισθούμε με τους αντίστοιχους αγώνες δρόμου 
των Περιφερειών για την εξειδίκευση προϋποθέσεων (ex-ante conditionalities) 
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διαμόρφωσης σχεδίων Στρατηγικής Ευφυούς Εξειδίκευσης για την Έρευνα & 
Καινοτομία (Research & Innovation Strategy for Smart Specialization, RIS3). Εδώ 
φάνηκε στην πράξη η αξία της στενής συνεργασίας της ΓΓΕΤ με τα Ερευνητικά Κέντρα 
και τους Ακαδημαϊκούς φορείς της κάθε Περιφέρειας. Ήδη βρίσκεται σε στάδιο 
τελικής διαμόρφωσης το Σχέδιο Εθνικού Στρατηγικού Πλαισίου Έρευνας & 
Καινοτομίας (ΕΣΠΕΚ) σε συνεργασία με το ΕΣΕΤ και μετά από πολύμηνη διαβούλευση 
με δεκάδες οργανισμούς, επιχειρήσεις και λοιπούς εθνικούς και περιφερειακούς 
φορείς σε πολλές επιτροπές, ομάδες εργασίας, συσκέψεις και συνέδρια. Στις 17 
Μαΐου υποβλήθηκε η Τομεακή Πρόταση Πολιτικής Έρευνας & Καινοτομίας στο 
Υπουργείο Ανάπτυξης, Ανταγωνιστικότητας, Υποδομών, Μεταφορών και Δικτύων, 
σύμφωνα με το χρονοδιάγραμμα προετοιμασίας Υπουργείων και Περιφερειών για την 
νέα Προγραμματική Περίοδο 2014-2020. 

 Την διαμόρφωση του Οδικού Χάρτη Ερευνητικών Υποδομών (αναγκαία προϋπόθεση 
για την ένταξη έργων Έρευνας και Καινοτομίας στο νέο ΕΣΠΑ 2014-2020) με έμφαση 
στην συνεργατική δικτύωση, στην ανάδειξη της εξωστρέφειας των Ερευνητικών 
Κέντρων και Ακαδημαϊκών Φορέων και στη διασύνδεσή τους με Πανευρωπαϊκές 
Ερευνητικές Υποδομές και περιφερειακούς πόλους καινοτομίας του ευρύτερου 
παραγωγικού τομέα. Δεν ενισχύονται πλέον αποσπασματικά κτιριακές εγκαταστάσεις 
ή μεμονωμένες εργαστηριακές μονάδες, αλλά Ερευνητικές Υποδομές εθνικής 
εμβέλειας, που θα αξιολογηθούν με διαφανείς διαδικασίες κρίσης από διεθνείς 
εμπειρογνώμονες, κατά τα πρότυπα των άλλων κρατών-μελών της ΕΕ. Η ΓΓΕΤ έχει ήδη 
προβεί σε συστηματική ενημέρωση των ενδιαφερομένων για την όλη διαδικασία. Οι 
προθεσμίες υποβολής προτάσεων ίσως φάνηκαν εκβιαστικές, αλλά η ΓΓΕΤ 
υποχρεούται να έχει ολοκληρώσει τις προτάσεις της σε ασφυκτικά χρονικά πλαίσια. 
Είναι άλλωστε εντυπωσιακή η κινητοποίηση του οικοσυστήματος που έχει αναδυθεί 
σε μια πρωτόγνωρη αναζήτηση συνεργειών σε εθνικό επίπεδο, αξιοποιώντας την 
μεγάλη εμπειρία του σε αντίστοιχες συμπράξεις στον Ευρωπαϊκό χώρο.   

 Την προσπάθεια της ΓΓΕΤ να ανταπεξέλθει στις προσδοκίες της κοινωνίας για 
ενίσχυση του ανθρώπινου δυναμικού (φοιτητών, μεταπτυχιακών, νέων ερευνητών, 
εκκολαπτόμενων επιχειρηματιών σε καινοτόμες πρωτοβουλίες), αλλά και την 
αποκατάσταση κλίματος σταθερότητας για τους πρωτοπόρους ερευνητές της χώρας. 
Σχετικά χρηματοδοτικά προγράμματα όπως το ΑΡΙΣΤΕΙΑ, το οποίο δρομολογήθηκε με 
την ενεργό συμμετοχή του ΕΣΕΤ, πρέπει να ενσωματώσουν την όποια εμπειρία της 
ΓΓΕΤ και να ξεπεράσουν χρόνιες ανεπάρκειες σε προσωπικό και χρηματοδότηση.  
 

3. Αντιμετωπίσαμε με επάρκεια τις συνεχείς προκλήσεις για την ισότιμη συμμετοχή της 
χώρας στα Ευρωπαϊκά Συμβούλια χάραξης πολιτικής Έρευνας & Καινοτομίας σε μια 
περίοδο κρίσης των Ευρωπαϊκών θεσμών. Το καθήκον αυτό αποκτά ιδιαίτερη σημασία 
στην παρούσα περίοδο μετάβασης από το 7ο Πρόγραμμα Πλαίσιο στο πιο φιλόδοξο 
ανταγωνιστικό Πρόγραμμα HORIZON 2020, του οποίου το ρυθμιστικό πλαίσιο και οι 
επιμέρους προϋπολογισμοί παρουσιάζουν ακόμα εκκρεμότητες. Ως γνωστόν, το 
HORIZON 2020 θα πρέπει να εκκινήσει τον Ιανουάριο του 2014!  Επιπλέον, η ΓΓΕΤ έχει 
βαρύνουσα θέση ενόψει της Προεδρίας της Ευρωπαϊκής Ένωσης που έρχεται οσονούπω 
(Ιανουάριος – Ιούνιος 2014), στη διάρκεια της οποίας θα πρέπει να παίξει ρόλο 
εξισορροπιστή - νομοθέτη μέσα σε πρωτόγνωρες Εθνικές και Κοινοτικές αντιθέσεις. 
Παράλληλα θα πρέπει να προβάλει τις εθνικές προτεραιότητες μέσα από εκδηλώσεις που 
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έχουν ήδη δρομολογηθεί χάρις στον έγκαιρο προγραμματισμό μας, ήδη από το καλοκαίρι 
του 2012. 

 
Είναι αυτονόητο πως οι πρόσφατες πολιτικές εξελίξεις με υποχρεώνουν να διακόψω την 
εμπλοκή μου στην ολοκλήρωση δρομολογημένων πολιτικών Έρευνας & Καινοτομίας. Αλλά η 
όλη προσπάθεια έγινε με όρους διαφάνειας, ευρύτατης συναίνεσης των εμπλεκομένων 
φορέων και (το κυριότερο) βασίστηκε στο ανθρώπινο δυναμικό της ΓΓΕΤ που συστρατεύτηκε 
στη χάραξη και υλοποίηση περίπλοκων και κρίσιμων δράσεων σε όλη διάρκεια της θητείας 
μου. Οι παράγοντες αυτοί αποτελούν εχέγγυα συνέχειας των σχεδίων πολιτικής, εφόσον 
βεβαίως παραμένουν συμβατά με την γενικότερη Κυβερνητική Πολιτική όπως αυτή 
εξειδικεύεται από την ηγεσία του Υπουργείου Παιδείας & Θρησκευμάτων και τον εκάστοτε 
Γενικό Γραμματέα Έρευνας & Τεχνολογίας.  
 
Κλείνω εκφράζοντας τις θερμότερες ευχαριστίες μου στα στελέχη και προσωπικό του 
Γραφείου μου, των Διευθύνσεων, Τμημάτων και Υπηρεσιών της ΓΓΕΤ, των φορέων και του 
ευρύτερου οικοσυστήματος Έρευνας & Καινοτομίας. 
 
Συνάδελφοι, αποτέλεσε τιμή για μένα η συνεργασία μαζί σας. Καλή μας τύχη, 
 
Καθηγητής Βασίλης Μάγκλαρης 
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ΕΤΗΣΙΟΣ ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΙΟΥΛΙΟΣ 2012-ΙΟΥΝΙΟΣ 2013 
ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΕΙΚΟΝΑ   

 
Ο καταλυτικός ρόλος της έρευνας και της καινοτομίας στην οικονομική ανάπτυξη στις 
ανεπτυγμένες χώρες είναι γνωστός. Μάλιστα, πρόσφατη μελέτη που χρηματοδότησε η ΓΓΕΤ 
κατέδειξε ότι μια αύξηση της τάξης του 1% της δαπάνης για έρευνα των επιχειρήσεων - που 
στην Ελλάδα αντιστοιχεί σε 4 εκ. € σύμφωνα με τα τελευταία διαθέσιμα στοιχεία - προκαλεί 
αντίστοιχη αύξηση του ΑΕΠ κατά 0,07%, δηλαδή μια μόχλευση 140 εκ. € περίπου. Ειδικότερα 
σε περιόδους οικονομικής συρρίκνωσης, η έγκαιρη επένδυση στην έρευνα μπορεί να 
αναστείλει την οικονομική κρίση με την διατήρηση υψηλών ρυθμών ανάπτυξης ή και να 
συμβάλει στην γρήγορη έξοδο από αυτήν. Πράγματι, χώρες με υψηλή επένδυση στην έρευνα 
την περίοδο 2004-2009, όπως η Φινλανδία και η Σουηδία, αλλά και η Δανία και η Γερμανία, 
διατηρούν το 2010 υψηλούς ρυθμούς ανάπτυξης, παρά την δυσμενή διεθνή συγκυρία. 
 
Αντίθετα, στην Ελλάδα η δαπάνη για την έρευνα βρίσκεται σε πολύ χαμηλά επίπεδα σε σχέση 
με τις περισσότερες χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης, ενώ το 70% περίπου της δαπάνης αυτής 
προέρχεται από δημόσιες πηγές. Η χαμηλή επένδυση στην έρευνα των ελληνικών 
επιχειρήσεων, που κυμαίνεται γύρω στο 30%, καταδεικνύει την πολύ χαμηλή ζήτηση για 
έρευνα και τεχνολογία από τον ελληνικό παραγωγικό τομέα, με άμεσες συνέπειες στην 
ανταγωνιστικότητα της οικονομία η οποία εξακολουθεί να βρίσκεται σε χαμηλά επίπεδα στις 
παγκόσμιες συγκρίσεις (Global Competitiveness report 2012). 
 
Ωστόσο, η χώρα μας διαθέτει ικανότατο ανθρώπινο δυναμικό στην έρευνα όπως φαίνεται 
τόσο από τις επιδόσεις των ελλήνων ερευνητών στις δημοσιεύσεις σε έγκριτα επιστημονικά 
περιοδικά, όσο και από τις επιτυχίες τους στα Ευρωπαϊκά ανταγωνιστικά προγράμματα. Η 
στροφή του αναπτυξιακού μοντέλου της χώρας προς δραστηριότητες υψηλής προστιθέμενης 
αξίας με την αξιοποίηση της γνώσης που παράγεται ή μπορεί να παραχθεί στους 
ερευνητικούς μας φορείς αποτελεί την μόνη δυνατή επιλογή για μια οικονομική ανάπτυξη 
βασισμένη στην παραγωγή και όχι στην κατανάλωση, καθώς και για την αύξηση της 
ανταγωνιστικότητας, της απασχόλησης και εν τέλει την κοινωνική ευημερία. 
 
Επενδύοντας στο τρίγωνο της γνώσης, το οποίο αντανακλά τις λειτουργικές σχέσεις της 
εκπαίδευσης, έρευνας και καινοτομίας – Σχήμα 1 – η ΓΓΕΤ, ως ο κύριος φορέας διαμόρφωσης 
και εφαρμογής των πολιτικών της έρευνας και της καινοτομίας, αντιμετωπίζει πολυάριθμες 
και σημαντικές προκλήσεις 
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Σχήμα 1: Το Τρίγωνο της Γνώσης 
 
Ειδικότερα, στην ιδιαίτερα κρίσιμη για τη χώρα μας περίοδο από τον Ιούλιο του 2012 μέχρι 
σήμερα, η ΓΓΕΤ εργάσθηκε στα παρακάτω μέτωπα: 

 
1. Ο σχεδιασμός και η κατάρτιση του Αναπτυξιακού Προγραμματισμού 2014-20, 

διαφοροποιείται σημαντικά σε σχέση με το παρελθόν. Η έρευνα και η καινοτομία 
αποτελούν κύρια επενδυτική προτεραιότητα, ιδιαίτερα στις ανεπτυγμένες περιφέρειες και 
στις περιφέρειες σε μετάβαση. Τίθενται για πρώτη φορά εκ των προτέρων αιρεσιμότητες 
(προϋποθέσεις) μέσα σε συγκεκριμένα, στενά χρονοδιαγράμματα. Ταυτόχρονα, 
αναβαθμίζεται ο ρόλος των περιφερειών τόσο στο σχεδιασμό όσο και στην υλοποίηση των 
παρεμβάσεων της νέας Προγραμματικής Περιόδου, ενώ εισάγεται η έννοια της ευφυούς 
εξειδίκευσης ως νέου μεθοδολογικού εργαλείου για την επικέντρωση της αναπτυξιακής 
προσπάθειας σε τομείς με υπάρχον ή διαφαινόμενο ανταγωνιστικό πλεονέκτημα σε κάθε 
περιφέρεια. Σε αυτό το πλαίσιο, η ΓΓΕΤ προετοιμάζει με εντατικούς ρυθμούς την νέα 
στρατηγική για την έρευνα και την καινοτομία, αναπτύσσοντας στενή συνεργασία με τις 
περιφέρειες και κινητοποιώντας ολόκληρο το ερευνητικό οικοσύστημα της χώρας με τις 
περιφερειακές του δομές. Το Σχέδιο Εθνικού Στρατηγικού Πλαισίου Έρευνας και 
Καινοτομίας (ΕΣΠΕΚ), μετά από τη συνεχή συνεργασία και διαβούλευση με περιφερειακές 
αρχές, οργανισμούς, φορείς του καινοτόμου παραγωγικού τομέα, επιχειρήσεις και με το 
Εθνικό Συμβούλιο Έρευνας και Τεχνολογίας (ΕΣΕΤ) βρίσκεται αυτή τη στιγμή στο σημείο της 
τελικής του επεξεργασίας. Παράλληλα, η αποτίμηση των σημαντικότερων παρεμβάσεων 
του τομέα της έρευνας και καινοτομίας της προγραμματικής περιόδου 2002 -2009 που έχει 
ήδη δρομολογηθεί, μπορεί να αποτελέσει ένα σημαντικό εργαλείο για την διαμόρφωση 
“evidence – based” πολιτικής, μια προσέγγισης που δεν έχει μέχρι σήμερα εφαρμοσθεί στην 
Ελλάδα. Απαραίτητη προϋπόθεση για οποιαδήποτε ανάλυση, επεξεργασία, σύγκριση και 
παρακολούθηση των πολιτικών αποτελεί ωστόσο η ανάπτυξη αξιόπιστων δεικτών για την 
έρευνα και την καινοτομία, σύμφωνα με τα καθιερωμένα διεθνώς πρότυπα. Μετά από 
πολύχρονη καθυστέρηση η ΓΓΕΤ, αξιοποιώντας την τεχνογνωσία του ΕΚΤ, θα είναι γρήγορα 
σε θέση να εκδώσει δείκτες έρευνας και καινοτομίας και να εκπληρώσει εκκρεμείς σχετικές 
υποχρεώσεις της. 

 

2. Η διαμόρφωση Εθνικής Στρατηγικής και Οδικού Χάρτη για τις Ερευνητικές Υποδομές 
αποτελεί αιρεσιμότητα (ex-ante conditionality) προκειμένου να εξασφαλισθεί η 
χρηματοδότηση της επικαιροποίησης / αναβάθμισης Ερευνητικών Υποδομών εθνικής 
εμβέλειας για τη νέα Προγραμματική Περίοδο 2014-2020. Είναι σημαντικό να τονισθεί ότι η 
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έννοια των ερευνητικών υποδομών δεν περιορίζεται σε κτιριακές εγκαταστάσεις και 
εξοπλισμό αλλά περιλαμβάνει το ανθρώπινο δυναμικό, την τεχνογνωσία, την πληροφορία, 
την δικτύωση και όλα τα απαιτούμενα άυλα στοιχεία για την λειτουργία και πλήρη 
αξιοποίησή τους. Η ΓΓΕΤ σχεδίασε και υλοποιεί μια διαφανή και αξιόπιστη διαδικασία, 
βασισμένη σε Ευρωπαϊκά πρότυπα, για να καταγράψει τις ανάγκες της ελληνικής 
ερευνητικής κοινότητας σε Ερευνητικές Υποδομές, να  προωθήσει τις απαιτούμενες 
συνέργιες και συνεργασίες, να αξιολογήσει και τελικά να επιλέξει ολοκληρωμένες υποδομές 
εθνικής εμβέλειας και ανοιχτής πρόσβασης με στοιχεία εξωστρέφειας, βιωσιμότητας και 
υποστήριξης της καινοτομίας. Στο πλαίσιο της διαδικασίας αυτής έχει ολοκληρωθεί μια 
πρώτη φάση υποβολής προτάσεων, όπου υποβλήθηκαν 138 προτάσεις, ενώ η Β΄ Φάση έχει 
ήδη ξεκινήσει και βρίσκεται σε εξέλιξη. Η αξιολόγηση των προτάσεων θα πραγματοποιηθεί 
από διεθνείς εμπειρογνώμονες, ενώ θα ακολουθήσει στρατηγική προτεραιοποίηση ώστε η 
τελική επιλογή των υποδομών που θα υποστηριχθούν να εναρμονίζεται με το αναπτυξιακό 
πρότυπο της χώρας και τις στρατηγικές ευφυούς εξειδίκευσης που θα επιλεγούν σε εθνικό 
και περιφερειακό επίπεδο. Ο Οδικός Χάρτης θα ολοκληρωθεί εντός του 2013, ώστε να 
παρουσιαστεί κατά την προγραμματισμένη εκδήλωση ICRI2014, τον Απρίλιο 2014 στην 
Αθήνα, στο πλαίσιο της Ελληνικής Προεδρίας της Ε.Ε. 

 

3. Παράλληλα, καθώς το ΕΣΠΑ 2007-13 πλησιάζει προς την ολοκλήρωσή του, η επιτάχυνση της 
υλοποίησής του είναι επιτακτική. Τα χρονικά περιθώρια είναι ασφυκτικά, ιδιαίτερα αν 
ληφθεί υπόψη και η μεγάλη καθυστέρηση της αρχικής ενεργοποίησης του Προγράμματος. 
Στο χρονικό διάστημα που απέμεινε προωθήθηκαν δράσεις για την υποστήριξη της 
ερευνητικής προσπάθειας στους ερευνητικούς φορείς (π.χ. ΑΡΙΣΤΕΙΑ ΙΙ, ERC)  και τις 
επιχειρήσεις (όπως το ΠΑΒΕΤ 2013 ή οι Καινοτομικές Συστάδες Επιχειρήσεων – Clusters 
καινοτομίας), ενώ αυξήθηκαν τα διατιθέμενα κονδύλια ώστε να υλοποιηθούν περισσότερα 
έργα με υψηλή βαθμολογία στο πλαίσιο δημοφιλών προγραμμάτων όπως το 
«ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ». Έμφαση δόθηκε και σε δράσεις υποστήριξης του ανθρώπινου δυναμικού 
στο χώρο της έρευνας, ιδιαίτερα του νέου, σε μια προσπάθεια περιορισμού διαρροής 
εγκεφάλων στο εξωτερικό και αύξησης της απασχόλησης προσωπικού με υψηλά προσόντα 
στις ελληνικές επιχειρήσεις. Εντατικοποιήθηκαν όλες οι διαδικασίες για την ένταξη και 
χρηματοδότηση των εγκεκριμένων έργων στα πλαίσιο διαφόρων Προγραμμάτων (π.χ. 
«Ομάδες Επιχειρήσεων/Νέες Επιχειρήσεις», «Spin off/ Spin Out» κλπ). Το ποσοστό 
εντάξεων αυξήθηκε από 27,7 % σε 64,1% το τελευταίο 12μηνο με κατ’ αντιστοιχία αύξηση 
των πληρωμών από 9,8% σε 17,5%. Στον πίνακα 1 που ακολουθεί (βλ. επίσης Σχήμα 2), 
περιέχονται συνολικά και ανά Επιχειρησιακό Πρόγραμμα, αντίστοιχα στοιχεία εξέλιξης των 
διαθέσιμων πόρων σε επίπεδο Προκηρύξεων/ Προσκλήσεων προς τους δικαιούχους, 
εγκρίσεων, αποφάσεων χρηματοδότησης, καθώς και των αντίστοιχων πληρωμών της ΓΓΕΤ. 
Τα χρονικά σημεία αναφοράς είναι ο Δεκέμβριος 2011, ο Δεκέμβριος 2012, ο Μάρτιος 2013 
και ο Ιούνιος 2013. Τα ποσά αποτυπώνονται σε εκ. ευρώ. Σημειώνεται επίσης ότι το 
ποσοστό απορρόφησης, των πινάκων/ γραφήματος προκύπτει από το συσχετισμό των 
δαπανών με τις Νομικές Δεσμεύσεις (δηλαδή με τις Αποφάσεις Χρηματοδότησης). 
Ταυτόχρονα προωθήθηκε μια σειρά νομοθετικών ρυθμίσεων για την επιτάχυνση της 
υλοποίησης του ΕΣΠΑ με σημαντικότερη την κατάργηση των εγγυητικών επιστολών καλής 
εκτέλεσης και την νομοθέτηση διάταξης για την απόσβεση του εξοπλισμού στα ερευνητικά 
έργα. Στο Παράρτημα 1  γίνεται περιεκτική παρουσίαση των βασικών δράσεων που 
παρουσίασαν σημαντική εξέλιξη σε επίπεδο ωρίμανσης ή υλοποίησης κατά το διάστημα 
Ιουνίου 2012 - Ιουνίου 2013. 
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Σχήμα 2:  Εξέλιξη οικονομικών μεγεθών και απορρόφησης 

 

Πίνακας 1: Εξέλιξη των διαθέσιμων πόρων ανά Επιχειρησιακό Πρόγραμμα 

 
 Σημείωση: Τον Δεκέμβρη 2012 παρατηρήθηκε μείωση της δημόσιας δαπάνης των προκηρύξεων/ προσκλήσεων δεδομένου 

ότι τροποποιήθηκαν αυτές των δράσεων Ενίσχυση Μεταδιδακτόρων & Αριστεία Ι & ΙΙ. 



10 
 

4. Άμεση προτεραιότητα δόθηκε επίσης στην υποστήριξη των ερευνητικών φορέων της 
χώρας. Η ΓΓΕΤ επεξεργάστηκε σενάρια για ένα νέο μοντέλο διοίκησης, με πυρήνα τα 
εποπτευόμενά της ερευνητικά κέντρα και τεχνολογικούς φορείς, με στόχο την  επίτευξη 
υψηλότερου βαθμού συνεργασίας και συνέργειας, την αποκέντρωση, την ευελιξία και την 
κινητικότητα των ερευνητών. Η δημοσιονομική προσαρμογή που προσπαθεί να πετύχει η 
χώρα επιβάλλει αυστηρούς περιορισμούς στην τακτική επιχορήγηση των ερευνητικών 
φορέων. Ωστόσο, η ΓΓΕΤ προώθησε την εφαρμογή ειδικού προγράμματος για την 
υλοποίηση αναπτυξιακών έργων των ερευνητικών φορέων (Πρόγραμμα ΚΡΗΠΙΣ) ενώ πέτυχε 
την εξαίρεση των ερευνητικών ΝΠΙΔ από την ιδιότητα των ΔΕΚΟ. 

 
5. Η Προεδρία του Συμβουλίου της Ευρωπαϊκής Ένωσης περιέρχεται στην Ελλάδα το Α΄ 

εξάμηνο του 2014. Οι τομείς της έρευνας - καινοτομίας και διαστήματος εντάσσονται στο 
Συμβούλιο Ανταγωνιστικότητας. Η ΓΓΕΤ, με την υποστήριξη της ΜΕΑ Βρυξελλών, συμμετείχε 
στα τακτικά και άτυπα Συμβούλια Ανταγωνιστικότητας, επεξεργάσθηκε σχετικές θέσεις και 
προχώρησε σε όλες τις απαιτούμενες ενέργειες για την έγκαιρη και αποτελεσματική 
προετοιμασία της Ελληνικής Προεδρίας. Το υψηλά ανταγωνιστικό Ευρωπαϊκό Πρόγραμμα 
Έρευνας και Καινοτομίας  «Ορίζοντας 2020», αποτελεί μια από τις σημαντικότερες πηγές 
χρηματοδότησης της ελληνικής ερευνητικής δραστηριότητας, ενώ σε ορισμένους τομείς, 
όπως οι τεχνολογίες πληροφορικής και επικοινωνιών, οι έλληνες ερευνητές σημειώνουν 
εξαιρετικές επιτυχίες, ξεπερνώντας τον Ευρωπαϊκό μέσο όρο. Η διατύπωση θέσεων για το 
νομοθετικό πακέτο του Ορίζοντα, τους θεματικούς τομείς, την κατανομή του 
προϋπολογισμού, τους κανόνες συμμετοχής και όλα γενικότερα τα σημεία παρέμβασης 
ώστε να διευκολύνεται η ελληνική συμμετοχή αποτέλεσε επίσης ένα πεδίο προτεραιότητας 
για την ΓΓΕΤ. Μετά από πρόσκληση του Γενικού Γραμματέα Ε&Τ, ο Γενικός Διευθυντής 
Έρευνας και Καινοτομίας της Ευρωπαϊκής Επιτροπής κ. Robert - Jan Smits επισκέφθηκε την 
Αθήνα και συμμετείχε σε ενημερωτική ημερίδα και άλλες εκδηλώσεις για τον Ορίζοντα 
2020. Ο πίνακας 2 αποτυπώνει τις προγραμματισμένες στο πλαίσιο της προεδρίας μας 
εκδηλώσεις για τον τομέα ευθύνης της ΓΓΕΤ καθώς και το στάδιο προετοιμασίας τους: 
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Α/Α Κατάλογος εκδηλώσεων: 
1 International Conference on Research Infrastructure/ICRI€.+ back to back συνάντηση της 

συμβουλευτικής επιτροπής ηλεκτρονικών υποδομών e-IRG (e-Infrastructures Reflection Group – 
www.e-irg.eu) και της επιτροπής πολιτικής Ερευνητικών Υποδομών ESFRI (European Strategy Forum 
for Research Infrastructures - ec.europa.eu/research/esfri/ . Η επιτροπή e-IRG θα διεξαγάγει δεύτερη 
συνάντηση και ένα workshop εντός της Ελληνικής Προεδρίας, κατά πάσα πιθανότητα στα τέλη 
Μαΐου με αρχές Ιουνίου του 2014 και ενδέχεται να ζητηθεί η συνδρομή του ΥΠΕΞ και του γραφείου 
της Προεδρίας για τη φιλοξενία τους:  Αθήνα. Οργανωτικός φορέας το «Ε.Κ. ΑΘΗΝΑ» σε συνεργασία 
με την Ε.Ε.   Εμβληματική εκδήλωση (flagship event) της ελληνικής Προεδρίας. Περίπου 600  
σύνεδροι.  θα προσκληθούν 3 Επίτροποι και 2 Έλληνες Υπουργοί 
Κοινοτική χρηματοδότηση: ~250Κ€ 
Αίτημα χρηματοδότησης από ΥΠΕΞ: 50Κ€ 

2 International Cooperation/INCO Ιnteractions between eastern-southern Εuropean neighbourhood 
and the Black Sea Region σχετικό με τη δημιουργία «Research and Innovation Space»: Θεσσαλονίκη, 
«Νόησις». Οργανωτικός φορέας ΕΚΕΤΑ και ΕΛΚΕΘΕ σε συνεργασία με την Ε.Ε. 
Πιθανότατα  29-30 Μαΐου 2014 .   
Περίπου ~200 σύνεδροι.  
Θα προσκληθεί για έναρξη της εκδήλωσης η Επίτροπος κα Μαρία Δαμανάκη και η κα Máire 
Geoghegan Quinn.   
Κοινοτική χρηματοδότηση: ~100Κ€  κατόπιν υποβολής πρότασης σε ανταγωνιστική βάση. 
Αίτημα χρηματοδότησης από το ΥΠΕΞ: 50Κ€ 
Τελευταία εξέλιξη:  
Την Παρασκευή 5/7 θα πραγματοποιηθεί σχετική συνάντηση στα Γραφεία της Γενικής Διεύθυνσης 
Έρευνας και Καινοτομίας μεταξύ εκπροσώπων της ΓΓΕΤ, του ΕΛΚΕΘΕ και πιθανώς ΕΚΕΤΑ 
προκειμένου να οριστικοποιηθεί κατά το δυνατόν η μορφή της πρότασης. 

3 Industrial Technologies 2014/Smart Growth through Research and Innovation: Οργανωτικός 
φορέας:  ΙΤΕ/Ινστιτούτο Επιστημών Χημικής Μηχανική σε συνεργασία με την Ε.Ε. και τον ΣΕΒ. Τέλος 
εισόδου/fee ~150€.   Αθήνα. Περίπου 150 σύνεδροι από Ε.Ε., ελληνικούς φορείς, διεθνείς 
Οργανισμούς. 
Κοινοτική χρηματοδότηση: ~ 800 Μ €  κατόπιν υποβολής πρότασης σε ανταγωνιστική βάση.   
Αίτημα χρηματοδότησης από το ΥΠΕΞ: - 

4 Future Internet: 3ήμερη εκδήλωση+1 pre-workshop day . Αθήνα. Φορέας Οργάνωσης: ΕΔΕΤ.  
Πιθανότατα τέλος Μαρτίου-Αρχές Απριλίου 2014. 
Χρόνος εκδήλωσης πιθανότατα  17-21 Μαρτίου 2014. 
Κοινοτική χρηματοδότηση/DG CONNECT: 60Κ€ 
Αίτημα χρηματοδότησης από το ΥΠΕΞ: 150Κ€ 

5 Σύγκληση Ομάδας Έρευνας και European Research Area Committee/ERAC:  Πρόκειται για 2 
2ήμερες εκδηλώσεις που θα διεξαχθούν παράλληλα τις ίδιες ημέρες.  Φορέας Οργάνωσης: ΙΤΕ.  
Προγραμματίζεται για 5-6 Ιουνίου 2014.  
Θα προσκληθεί ο ΓΔ Έρευνας και Καινοτομίας της Ε. Επιτροπής κος R-J Smits.  
Αίτημα χρηματοδότησης από το ΥΠΕΞ: 50Κ€ 

6 Greece-Copernicus Conference (εφαρμογές sentinels GMES):  2ήμερη εκδήλωση, Θεσσαλονίκη 
Φορέας οργάνωσης: European Space Agency-ΓΓΕΤ. Θα χρηματοδοτηθεί κατά ~100% από την ESA. 
«Νόησις»/Θεσσαλονίκη. Χρόνος οργάνωσης Μάϊος 2013 μετά από  σε συνεννόηση με  ΜΕΑ/ΕΕ ΚΑΙ 
ESA. 

Πίνακας 2: Προγραμματισμένες εκδηλώσεις της Ελληνικής Προεδρίας 
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6. Η Ελλάδα συμμετέχει σε μια σειρά από Διεθνείς /Διακρατικούς Οργανισμούς με   
κυριότερους το CERN, την European Space Agency/ESA και το  EMBC-EMBL. Οι 4 αυτοί 
Οργανισμοί (από τους 7 που παρακολουθεί η ΓΓΕΤ) επιβάρυναν τον Τακτικό Προϋπολογισμό 
της ΓΓΕΤ με  25-30 εκατ. € ετησίως, ποσό ιδιαίτερα υψηλό και μάλιστα στις σημερινές 
συνθήκες δημοσιονομικής στενότητας. Υπενθυμίζεται ωστόσο ότι οι διακρατικές διεθνείς 
συμβάσεις προσχώρησης της Ελλάδος στους διακρατικούς Οργανισμούς έχουν κυρωθεί με 
αντίστοιχους Νόμους από το Ελληνικό Κοινοβούλιο. Η ΓΓΕΤ, ήδη από τον Αύγουστο του 
2010, με σύνθετους και προσεκτικούς χειρισμούς επιδιώκει την βελτίωση των όρων 
συμμετοχής στους 4 Διεθνείς/Διακρατικούς Οργανισμούς, λαμβάνοντας υπόψη όλες τις 
θεσμικές, επιστημονικές και πολιτικές πτυχές της συμμετοχής στον κάθε Οργανισμό, τόσο 
στο εξωτερικό, όσο και στο εσωτερικό. Kύριος στόχος των διμερών διαπραγματεύσεων είναι 
η μείωση του ύψους της υποχρεωτικής εθνικής εισφοράς για τα επόμενα έτη, η ρύθμιση 
παλαιών οφειλών, η αποφυγή επιβολής τόκων ή άλλων «ποινών», η διευκόλυνση (χρονική) 
καταβολής των δόσεων καθώς και η παροχή άλλων πρόσθετων ανταποδοτικών μέτρων 
(κυρίως αναπτυξιακού χαρακτήρα). Τα πιο ουσιαστικά αποτελέσματα επιτεύχθηκαν με την 
ESA και το CERN για μία συγκεκριμένη χρονική περίοδο. Ειδικότερα, ο τακτικός 
προϋπολογισμός ΓΓΕΤ για τις εθνικές εισφορές στους 2 αυτούς Οργανισμούς επιβαρύνθηκε 
λιγότερο ως εξής: α) το 2012 επιβαρύνθηκε λιγότερο κατά ~12,5Μ€ και β) για το 2013 θα 
επιβαρυνθεί λιγότερο κατά ~13,7Μ€.  

 
7. Στον τομέα των διμερών συνεργασιών εφαρμόσθηκαν δυο τύποι διακρατικής συνεργασίας: 

οι κλασικές δράσεις υποστήριξης της κινητικότητας των ερευνητών που ισχύουν στην 
περίπτωση της συνεργασίας μας με την Γαλλία, την Ουγγαρία, την Ρουμανία, την Τσεχία, 
την Σλοβακία, την Κύπρο και την Τουρκία, για τις οποίες προωθήθηκαν οι σχετικές 
προκηρύξεις, αλλά και οι νέου τύπου διακρατικές συνεργασίες, υψηλής χρηματοδοτικής 
εμβέλειας και αναπτυξιακής κατεύθυνσης με αποφασιστικής σημασίας συμμετοχή του 
ιδιωτικού τομέα, στον οποίο και κατά κύριο λόγο απευθύνονται. Οι νέου τύπου διακρατικές 
συνεργασίες είχαν ήδη σχεδιασθεί από το 2012 και εφαρμόσθηκαν κατ΄ αρχήν με μεγάλη 
επιτυχία στην περίπτωση της Κίνας. Στη συνέχεια, το 2013 και μετά από μακροχρόνια 
αδράνεια, αναθερμάνθηκε και προκηρύχθηκε αναβαθμισμένη στο νέο αυτό πρότυπο η 
Ελληνο – Γερμανική Συνεργασία. Τέλος, το ίδιο μοντέλο ακολουθεί και η αναμενόμενη 
προκήρυξη της διμερούς συνεργασίας Ελλάδος – Ισραήλ.  

 
8. Στο πλαίσιο της αναδιάρθρωσης του δημόσιου τομέα, η ΓΓΕΤ συμμετείχε στις διαδικασίες 

αξιολόγησης των δομών του δημοσίου και προώθησε, σύμφωνα με τις επιταγές του 
Υπουργείου Διοικητικής Μεταρρύθμισης, ένα νέο Οργανόγραμμα με σημαντική μείωση του 
αριθμού των δομών της σε επίπεδο Διευθύνσεων και Τμημάτων, ώστε να δημιουργηθεί η 
απαιτούμενη για την αποτελεσματική λειτουργία τους κρίσιμη μάζα και να αξιοποιηθεί 
πλήρως το σύνολο των ανθρώπινων πόρων που διαθέτει. Τέλος, το σύστημα διαχείρισης 
της ΓΓΕΤ επαναπιστοποιήθηκε κατά ISO 9001 έπειτα από διενέργεια εσωτερικών 
επιθεωρήσεων στις οργανικές της μονάδες. 

 
Τα πεπραγμένα της ΓΓΕΤ περιγράφονται αναλυτικά ανά Διεύθυνση και Τμήμα στο συνημμένο 
Παράρτημα 2. 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 1 

Δράσεις που έχουν προκηρυχθεί και αξιολογηθεί 
 

- Συνεργασία 2011 (ΕΠΑΕ): Τον Αύγουστο του 2012 εγκρίθηκαν 85 έργα ενώ τον Ιανουάριο 
2013 άλλα 65, ώστε συνολικά ο αριθμός των εγκεκριμένων έργων να ανέλθει στα 150 
χρηματοδότησης συνολικού π/υ δημόσιας δαπάνης 120 εκ. ευρώ. Εξ αυτών ήδη 
υλοποιούνται ήδη 80 έργα π/υ 55,6 εκατ. ευρώ. Η διαδικασία έκδοσης των υπολοίπων 
σχετικών αποφάσεων χρηματοδότησης (70 έργα π/υ 64,5 εκ. ευρώ) αναμένεται να έχει 
ολοκληρωθεί τον Ιούλιο 2013. 

- Αναπτυξιακές Προτάσεις Ερευνητικών Φορέων – ΚΡΗΠΙΣ (ΕΠΑΕ) (προκήρυξη Ιούνιος 
2012): Το Δεκέμβριο του 2012 εγκρίθηκαν 29 προτάσεις για χρηματοδότηση συνολικού 
π/υ δημόσιας δαπάνης 39 εκ. ευρώ. Η διαδικασία έκδοσης των σχετικών αποφάσεων 
ένταξης πράξης αναμένεται να ολοκληρωθεί τον Ιούλιο 2013. 

- Καινοτομικές Συστάδες Επιχειρήσεων/ Clusters (ΕΠΑΕ): «Δημιουργία καινοτομικών 
συστάδων επιχειρήσεων - ένα ελληνικό προϊόν, μια αγορά: ο πλανήτης». Τον 
Φεβρουάριο του 2013 εγκρίθηκαν 4 έργα καινοτομικών συστάδων όπου θα συμμετέχουν 
65 φορείς, συνολικού π/υ δημόσιας δαπάνης 18,3 εκ. ευρώ. Η διαδικασία έκδοσης των 
σχετικών αποφάσεων χρηματοδότησης αναμένεται να έχει ολοκληρωθεί έως τον 
Σεπτέμβριο 2013.  

- Διμερείς Συνεργασίες (ΕΠΑΕ): Διμερής Συνεργασία της Ελλάδας σε τομείς της ΕΤΑΚ με 
την Κίνα. Τον Οκτώβριο του 2012 εγκρίθηκαν 44 προτάσεις χρηματοδότησης, εκ των 
οποίων υλοποιούνται 29 έργα π/υ 10,6 εκ. ευρώ. Η διαδικασία έκδοσης των υπολοίπων 
σχετικών αποφάσεων χρηματοδότησης (14 έργα π/υ 4,5 εκ. ευρώ) αναμένεται να έχει 
ολοκληρωθεί τον Ιούλιο του 2013. 

- Πολυμερείς Ε&Τ Συνεργασίες  - ERANETs (ΕΠΑΕ): (3η προκήρυξη 2012): Το Δεκέμβριο 
2012 εγκρίθηκαν 16 προτάσεις χρηματοδότησης συνολικού π/υ δημόσιας δαπάνης 2 εκ. 
ευρώ εκ των οποίων ήδη υλοποιούνται 5 έργα π/υ 687 χιλ. ευρώ. Η διαδικασία έκδοσης 
των υπολοίπων σχετικών αποφάσεων χρηματοδότησης (11 έργα π/υ 1,5 εκ. ευρώ) 
αναμένεται να έχει ολοκληρωθεί τον Ιούλιο 2013.  

- ERC (ΕΠΕΔΒΜ). Η σχετική εθνική Προκήρυξη δημοσιεύτηκε τον Μάρτιο 2013. Και έκτοτε 
υλοποιούνται 3 έργα συνολικής δημόσιας δαπάνης 1,5 εκ. ευρώ. 

- Απασχόληση Ανθρώπινου Δυναμικού (ΕΠΑΝΑΔ): «Ενίσχυση της απασχόλησης 
ερευνητικού προσωπικού σε επιχειρήσεις», Προκήρυξη Ιανουάριος 2013. Τον Ιούνιο 2013 
εγκρίθηκαν 63 προτάσεις χρηματοδότησης συνολικού π/υ δημόσιας δαπάνης 6,1 εκ. 
ευρώ. Η διαδικασία έκδοσης των σχετικών αποφάσεων χρηματοδότησης αναμένεται να 
έχει ολοκληρωθεί τον ερχόμενο Σεπτέμβριο.  
 

Δράσεις σε διαδικασία αξιολογήσεων  
 

- ΑΡΙΣΤΕΙΑ ΙΙ (ΕΠΔΒΜ) – π/υ 39 εκ. ευρώ (δημόσια δαπάνη), προκήρυξη Μαΐου 2012 με 
καταληκτική ημερομηνία υποβολής 29/6/2012. Υποβλήθηκαν 1.622 προτάσεις. Η 
ολοκλήρωση της αξιολόγησης των προτάσεων έργων έχει προγραμματισθεί για τον 
Ιούλιο του 2013. 

 
- ΠΑΒΕΤ (ΕΠΑΕ): «Πρόγραμμα Ανάπτυξης Βιομηχανικής Έρευνας και Τεχνολογίας - ΠΑΒΕΤ 

2013» Προκήρυξη: Μαΐου 2013 και π/υ 19,8 εκ. ευρώ (δημόσια δαπάνη). Υποβλήθηκαν 
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582 προτάσεις. Η αξιολόγηση των προτάσεων αναμένεται να ολοκληρωθεί τον 
Σεπτέμβριο 2013. 
 

- Διμερείς Συνεργασίες (ΕΠΑΕ): Διμερείς Συνεργασίες της Ελλάδας έρευνας και 
καινοτομίας  με Γαλλία ΙΙ, Τουρκία ΙΙ, Γερμανία.  
o Η αξιολόγηση των 85 προτάσεων που υποβλήθηκαν για τη δράση Γαλλία ΙΙ (Απρίλιος 

2013, π/υ δημόσιας δαπάνης 600 χιλ. ευρώ) αναμένεται να ολοκληρωθεί τον Ιούλιο 
2013 ενώ οι αντίστοιχες αποφάσεις χρηματοδότησης αναμένεται να εκδοθούν έως 
τον Οκτώβριο 2013. 

o Η αξιολόγηση των 108 που υποβλήθηκαν για τη δράση Τουρκία ΙΙ (Απρίλιος 2013, π/υ 
δημόσιας δαπάνης 300 χιλ. ευρώ) αναμένεται να ολοκληρωθεί εντός του Ιουλίου 
2013 ενώ οι αποφάσεις χρηματοδότησης αναμένεται να εκδοθούν έως τον Οκτώβριο 
2013. 

o Η αξιολόγηση των 442 προτάσεων που υποβλήθηκαν για τη δράση Γερμανία 
(Προκήρυξη Ιούνιος 2013, π/υ δημόσιας δαπάνης 5 εκ. ευρώ) αναμένεται να 
ολοκληρωθεί έως τον Σεπτέμβριο 2013 ενώ οι αποφάσεις χρηματοδότησης 
αναμένεται να εκδοθούν έως τον Οκτώβριο-Νοέμβριο 2013. 

o ΕSFRI – European Strategy Forum for Research Infrastructures: Στο πλαίσιο της 
παρέμβασης για τις Ευρωπαϊκές Ερευνητικές Υποδομές του ESFRI, έχουν προκηρυχθεί 
οι αντίστοιχες Εθνικές υποδομές, όπου ο διαθέσιμος π/υ χρηματοδότησης από το 
ΕΣΠΑ ανέρχεται στα 29,8 εκ. ευρώ. Μέχρι στιγμής έχουν εκδοθεί αποφάσεις ένταξης 
ύψους 24,2 εκ. ευρώ. 
 

Σχεδιασμός/εξειδίκευση νέων δράσεων   
 

- EΛΛΑΔΑ – ΙΣΡΑΗΛ (ΕΠΑΕ): Διμερής Συνεργασία Ε&Τ, π/υ 10 εκατ. ευρώ. Μετά από 
διαπραγματεύσεις, την εποικοδομητική συνεργασία με την Πρεσβεία του Ισραήλ στην 
Αθήνα και Ισραηλινούς αρμόδιους φορείς και την υπογραφή πρωτόκολλου συνεργασίας, 
η προκήρυξη υποβολής προτάσεων έχει εκπονηθεί και αναμένεται να δημοσιευθεί τον 
Ιούλιο 2013, στο ίδιο νέο, αναβαθμισμένο πλαίσιο στο οποίο σχεδιάστηκε η εξαιρετικά 
επιτυχημένη Ελληνο-Κινεζική.  

- EΛΛΑΔΑ – ΚΥΠΡΟΣ (ΕΠΑΕ): Διμερής Ε&Τ Συνεργασία, π/υ 300 χιλ. ευρώ. Νέα δράση η 
οποία αναμένεται να δημοσιευθεί εντός του Ιουλίου 2013, στο ίδιο πλαίσιο στο οποίο 
σχεδιάστηκαν οι μικρού προϋπολογισμού αντίστοιχες δράσεις Ελλάδα-Τουρκία, Ελλάδα-
Γαλλία, Ελλάδα-Ρουμανία, κλπ.  

- Καινοτομικές Συστάδες Επιχειρήσεων - Clusters (ΕΠΑΕ): Σχεδιασμός νέας δράση, π/υ 12 
εκ. ευρώ η οποία βρίσκεται σε διαδικασία διαπραγμάτευσης με την ΕΥΔ ΕΠΑΕ, στο ίδιο 
πλαίσιο της προηγούμενης προκήρυξης της Δημιουργίας Καινοτομικών Συστάδων 
Επιχειρήσεων. 

- ERANET (ΕΠΑΕ): Δύο νέες προκηρύξεις (4η & 5η) συνολικού π/υ δημόσιας δαπάνης 1,3 
εκ. ευρώ, οι οποίες αναμένεται να δημοσιευθούν εντός του 2ου τριμήνου 2013, στο ίδιο 
πλαίσιο των προηγούμενων προκηρύξεων ERANET. 

- Ανοικτές Θύρες (ΕΠΑΕ) : Νέα δράση π/υ 1,5 εκ. ευρώ η οποία αναμένεται να 
δημοσιευθεί εντός του Ιουλίου 2013: Σκοπός της Δράσης είναι η επικοινωνία της Έρευνας 
και της Επιστήμης μέσω της γνωριμίας και εξοικείωσης των μαθητών Δημοτικού-
Γυμνασίου της χώρας με ερευνητικά και τεχνολογικά επιτεύγματα χρησιμοποιώντας 
διαδραστικά εκθέματα και πειράματα.  



15 
 

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 2 

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ ΚΑΙ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΥ 

ΤΜΗΜΑ Α: ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΥ 

ΔΡΑΣΕΙΣ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ 

Παρακολούθη-
ση ΕΣΠΑ 

 

 Συντονισμός της υλοποίησης του ΕΣΠΑ: διατύπωση  προτάσεων  για 
απλοποίηση του διοικητικού και νομικού πλαισίου και ανάληψη 
πρωτοβουλιών για επιτάχυνση  (σε συνεχή βάση). 

 Λειτουργία  συντονιστικής Ομάδας,  μεταξύ της  ΓΓΕΤ, της ΕΥΔ ΕΠΑΕ και 
της ΕΥΔΕ ΕΤΑΚ, που συνοψίζουν τα ανακύπτοντα θέματα και 
εισηγούνται βελτιώσεις των διαδικασιών, ή τη λήψη συγκεκριμένων 
αποφάσεων. (σε συνεχή βάση). 

 Υποβολή Ετήσιου προγράμματος  ενεργειών 2013(Ετήσιου 
προγραμματισμού) για προκηρύξεις/ δράσεις κρατικών ενισχύσεων επί 
των οποίων ασκεί η ΓΓΕΤ το ρόλο του ΕΦΔ   στην ΕΥΔ-ΕΠΑΕ.  
(18/2/2013) 

 Υποβολή  εξαμηνιαίας έκθεσης  παρακολούθησης ετήσιου 
προγράμματος ενεργειών 2012 (εξαμηνιαίας έκθεση απολογισμού)  
στην ΕΥΔ-ΕΠΑΕ (18/2/2013) 

 Συντονισμός του ελέγχου της ΕΔΕΛ που έλαβε χώρα στην ΓΓΕΤ 
(Ιανουάριος 2013) 

 

Υποβολή 
κειμένων   στην 
ΕΥΣΣΑΑΠ  στο 
πλαίσιο της  
διαδικασίας 

σχεδιασμού & 
κατάρτισης 

αναπτυξιακού 
προγραμματι-

σμού  2014-
2020 

 

 Επεξεργασία και υποβολή  πρότασης στην ΕΥΣΣΑΑΠ  για την Στρατηγική 
στην Ερευνα, Τεχνολογική Ανάπτυξη και Καινοτομία ως απάντηση στην 
1η εγκύκλιο του ΥΠ. Ανάπτυξης  για την Διαμόρφωση Κατευθύνσεων  
Αναπτυξιακού Προγραμματισμού  κατά τη νέα Προγραμματική Περίοδο.  
(Σεπτέμβριος 2012) 

 Μελέτη  και υποβολή σχολίων επί του κειμένου : “Position of the European 
Commission Services on the development of Partnership Agreement and 
programmes in Greece for the period 2014-2020» (Ιανουάριος 2013) 

 Υποβολή κειμένου με τον εκτιμώμενο βαθμό κάλυψης αιρεσιμοτήτων / 
προϋποθέσεων που προβλέπονται από τους νέους κανονισμούς των 
Ταμείων για την έγκριση και εφαρμογή των νέων προγραμμάτων. 
(Ιανουάριος 2013) 

 

Προετοιμασία 
ΕΣΠΕΚ 

 Συγκριτική ανάλυση των βασικών μελετών  για την ελληνική οικονομία 
και των τομέων προτεραιότητας που αναδεικνύονται μέσα από αυτές. 

 Διαβούλευση με την ερευνητική κοινότητα: 
Τα Τομεακά Επιστημονικά Συμβούλια (ΤΕΣ) με τα αποτελέσματα της 
προηγηθείσας δημόσιας διαβούλευσης οποία  διαμόρφωσαν σύντομες 
εκθέσεις για τις προτεραιότητες της έρευνας στον τομέα τους και τις 
υπέβαλαν στο ΕΣΕΤ. Εγινε παρουσίαση των παραπάνω εκθέσεων σε 
ειδική συνεδρίαση του ΕΣΕΤ  (Ioύλιος 2012) όπου συμμετείχαν και 
εκπρόσωποι του παραγωγικού τομέα. Στη συνέχεια η ΓΓΕΤ προχώρησε 
σε αντιστοίχιση/σύνθεση των  ερευνητικών περιοχών που ανέδειξαν τα 
ΤΕΣ με τεχνολογικές προτεραιότητες που αναδείχτηκαν από τη μελέτη 
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του ΣΕΒ (ΣΕΒ: ΠΑΡΑΓΩΓΙΚΗ ΑΝΑΣΥΓΚΡΟΤΗΣΗ ΚΑΙ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΕΣ 
ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΕΣ) καταλήγοντας σε έναν προτεινόμενο κατάλογο 100 
περίπου επικρατουσών ερευνητικών κατευθύνσεων/τεχνολογιών. Σε 
αυτή τη φάση τα μέλη του ΕΣΕΤ εξετάζουν τις εκθέσεις  με στόχο την  
διαμόρφωση συνεκτικής λίστας προτεραιοτήτων. 

 

 Διαβούλευση με παραγωγικό τομέα 
Με δεδομένη την εξαιρετικά περιορισμένη συμμετοχή του ιδιωτικού 
τομέα στην παραπάνω διαβούλευση καθώς τη σύνθεση των ΤΕΣ, 
κρίθηκε ότι δεν εκπροσωπείται επαρκώς  ο επιχειρηματικός χώρος στην 
παραπάνω διαβούλευση. 
Ως εκ τούτου  διερευνήθηκαν  οι δυνατότητες ενίσχυσης των εργασιών 
των ΤΕΣ προκειμένου ο σχεδιασμός των δράσεων ΕΤΑΚ κατά τη νέα 
προγραμματική περίοδο (2014-2020) να λάβει υπόψη και τις ανάγκες 
του παραγωγικού τομέα και να ενσωματώνει μια όσο το δυνατόν πιο 
ολοκληρωμένη σύνθεση των προτεραιοτήτων του ερευνητικού-
ακαδημαϊκού και του παραγωγικού τομέα. 
Μια πρώτη αντιμετώπιση αφορά την συνεργασία με τον ΣΕΒ (σε 
εξέλιξη)  και την αξιοποίηση των αποτελεσμάτων  της 
προαναφερόμενης μελέτης  τους  σε ένα  συνθετικό  κείμενο (Συν 2)  
που τέθηκε υπόψη του ΕΣΕΤ. 
Επίσης  συγκροτήθηκε στη ΓΓΕΤ  Ομάδα Καινοτομίας στη ΓΓΕΤ με 
εκπροσώπους που  συνεδριάζει σε τακτική βάση επεξεργάζεται  νέα 
εργαλεία πολιτικής που θα προωθήσουν την καινοτομία 

 

 Διαβούλευση με Υπουργεία 
Ενεργή συμμετοχή ΓΓΕΤ στη θεματική ομάδα  Καινοτομία-Ερευνα-
Κατάρτιση του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης, διασύνδεση 
αποτελεσμάτων με  αποτελέσματα αντίστοιχης Ομάδας ΤΕΣ. 
Συνεργασία με Υπουργείο Πολιτισμού 
Συνεργασία με Υπουργείο Παιδείας,  συμμετοχή στην Ομάδα 
Σχεδιασμού για τη νέα ΠΠ. 
 

 Διαβούλευση με τις Περιφέρειες 
Οργάνωση ημερίδας  από ΓΓΕΤ στις (4/9/2012) με συμμετοχή των ΕΚ 
(οικοσύστημα ΓΓΕΤ) και εκπροσώπων των περιφερειών, δημιoυργία 
mirror groups για την ΕΤΑΚ στις περιφέρειες. 
 
Συμμετοχή της ΓΓΕΤ στα αναπτυξιακά συνέδρια και στις 
προσυνεδριακές εργασίες (RIS3) που οργανώνονται από τις 
Περιφέρειες. Συμμετοχή  στελεχών ΓΓΕΤ σε δίκτυα RIS3 που 
οργανώνονται από τις Περιφέρειες (π.χ. Δίκτυο RIS3 ΠΙΝ) , παροχή 
τεχνογνωσίας σε διάφορα ζητήματα, τηλεδιασκέψεις κλπ. Προσπάθεια 
ανάδειξης της σημασίας της ΕΤΑΚ για την περιφερειακή ανάπτυξη και 
με επισκέψεις του ΓΓ Ε&Τ σε ΕΚ μαζί με τους εκπροσώπους της  κάθε 
Περιφέρειας. Ιδίως τονίζεται η σημασία των Ερευνητικών Κέντρων ως 
πόλων καινοτομίας στις Περιφέρειες  στο πλαίσιο ενός νέου 
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αποκεντρωμένου αναπτυξιακού μοντέλου. 
 

Στη συνέχεια  της ημερίδας εστάλη έγγραφο σε όλες τις Περιφέρειες 
(11/09/2012) με συγκεκριμένα ερωτήματα (Παρατηρήσεις σε ό,τι αφορά 
στην Πρόταση της ΓΓΕΤ, αποτίμηση των αποτελεσμάτων των παρεμβάσεων 
του τομέα ΕΤΑΚ στην Περιφέρεια, αναφορά δυνατών σημείων, αδυναμιών, 
ευκαιριών και κινδύνων του τομέα ΕΤΑΚ στην Περιφέρεια, αλλά και 
σύσταση προς τις Περιφέρειες για δημιουργία Mirror Groups για την ΕΤΑΚ.  
To υλικό που συγκεντρώθηκε από τις απαντήσεις των Περιφερειών 
συνδυάστηκε με πληροφορίες από τις απαντήσεις των Περιφερειών στην 
ΕΥΣΣΑΑΠ (στο πλαίσιο της 1ης εγκυκλίου) και παρουσιάστηκε σε 
συνεδρίαση του ΕΣΕΤ (16-18/12/2012). 
 

 Διαβούλευση με Ερευνητικά Κέντρα 
Σε αντιστοιχία με το ερωτηματολόγιο προς τις Περιφέρειες 
διαμορφώθηκε ερωτηματολόγιο προς τα ΕΚ  ( 14/9/2012) με στόχο να 
συλλεχθούν απόψεις  α. για την πρόταση της ΓΓΕΤ προς την ΕΥΣΣΑΑΠ 
και     β. πληροφορίες για τις τεχνολογικές δραστηριότητες/υπηρεσίες 
των ΕΚ, χρήσιμων για την περιφερειακή ανάπτυξη, και συνακόλουθα για 
προσδιορισμό του περιφερειακού σκέλους της πολιτικής ΕΤΑΚ: Η 
σύνθεση των απόψεων παρουσιάστηκε σε συνεδρίαση του ΕΣΕΤ (16-
18/12/2012) ενώ το υλικό που αφορά δραστηριότητες και υπηρεσίες 
των ΕΚ με περιφερειακή διάσταση  θα τροφοδοτήσει φυλλάδιο που 
επεξεργάζεται η ΓΓΕΤ που στόχο να  διευκολύνει τη συνεργασία του 
οικοσυστήματος της ΓΓΕΤ με τις Περιφέρειες . Το τελικό  κείμενο και  
παρουσιάστηκε σε συνεδρίαση του ΕΣΕΤ (16-18/12/2012). 

 
 

Διαμόρφωση 
Εθνικής 

Στρατηγικής 
και Οδικού 

Χάρτη  για τις 
Ερευνητικές 

Υποδομές 

Έχουν ολοκληρωθεί: 

 Ορισμός επιτελικής ομάδας ΓΓΕΤ 

 Μελέτη στρατηγικών άλλων χωρών για τις Ε.Υ 

 Ορισμός Συμβουλευτικής Επιτροπής (Σ.Ε.) 

 Διαμόρφωση μεθοδολογίας για τη σύνταξη του Οδικού Χάρτη Ε.Υ. 

 Διαμόρφωση ερωτηματολογίου και υποστηρικτικού κειμένου για τις 
Ερευνητικές Υποδομές / Ενημερωτική εκδήλωση - Α' Φάση:  πρόσκληση 
εκδήλωσης ενδιαφέροντος (138 προτάσεις) 

 
B' Φάση. Έχουν ολοκληρωθεί: 

 Διαμόρφωση ηλεκτρονικής πλατφόρμας υποβολής προτάσεων στη ΓΓΕΤ 

 Ενημερωτική εκδήλωση 

 Ανακοίνωση πρόσκλησης, σχετικού Οδηγού & Συχνών Ερωτήσεων 

 Υποβολή προτάσεων 

 Ενίσχυση της δικτύωσης των ενδιαφερομένων 
Σε εξέλιξη η υποβολή προτάσεων B’ Φάσης – καταληκτική Η/Μ: 12.7.2013 

Μελέτη για την 
αναθεώρηση 

του στόχου για 

Ολοκληρώθηκε και υποβλήθηκε στο Υπ. Οικονομικών μελέτη για την 
αναθεώρηση του στόχου για την Ερευνα για το 2020  στο πλαίσιο της 
αναμόρφωσης του ΕΠΜ. Η Μελέτη προσδιορίζει τις βασικές πηγές 
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την Έρευνα στο 
πλαίσιο της 

αναμόρφωσης 
του ΕΠΜ 

χρηματοδότησης (εθνικής και κοινοτικής) για δράσεις έρευνας και 
τεχνολογίας μέχρι το 2020 και αναδεικνύει τον καθοριστικό ρόλο του 
Μεσοπρόθεσμου Πλαισίου Δημοσιονομικής Στρατηγικής -ΜΠΔΣ 2013-2016 
στη διαμόρφωση του στόχου 2020 για την έρευνα 

ΚΟΣΕ ΓΓΕΤ: 
Συντονισμός 

της εφαρμογής 
του Ν. 

3882/2010, για 
τη Δημιουργία 

της Εθνικής 
Υποδομής 

Γεωχωρικών 
Πληροφοριών 

Καταγραφή των μεταδεδομένων, συνόλων γεωχωρικών δεδομένων και 
γεωχωρικών υπηρεσιών της ΓΓΕΤ και των εποπτευομένων φορέων, και 
διαβίβασή τους   στον ΟΚΧΕ: υποβλήθηκε  ο συνολικός κατάλογος 
γεωχωρικών δεδομένων με στοιχεία που συγκεντρώσαμε από τους 
εποπτευόμενους φορείς της ΓΓΕΤ (19/4/2013) 

Κρατικές 
Ενισχύσεις 

 Γνωστοποιήσεις  κρατικών ενισχύσεων ΓΓΕΤ μέσω SANI (σε συνεχή 
βάση) 

 Ετήσια Έκθεση Κρατικών Ενισχύσεων  2012 (SARI)   Έχει προετοιμασθεί.   

TASK FORCE 
Νόμος 

 

Συμμετοχή στελεχών της Διεύθυνσης στην Ομάδα Κατάρτισης του  
αναμορφωμένου Νόμου για την Έρευνα 

Παρακολούθη-
ση Έργου  του 

7ου ΠΠ  σχετικά 
με θέματα 

στρατηγικού 
σχεδιασμού 

στον τομέα της 
έρευνας για 
την βιώσιμη 

ανάπτυξη 
 

 Συμμετοχή  στελέχους   του Τμήματος  σε έργο του 7ου ΠΠ “Producing a 
Shared Vision on how to Harness Research & Development for 
Sustainable Development” (VISION RD4SD) 

 Οργάνωση WORKSHOP  σε συνεργασία με ΕΛΚΕΘΕ (Μάιος 2014) 

TASK  FORCE  
για την 

Προεδρία 

Συμμετοχή στελεχών της Διεύθυνσης στην Ομάδα  Προετοιμασίας της 
Ελληνικής Προεδρίας 

Συνεδριάσεις 
ΕΣΕΤ 

Έλαβαν χώρα, με υποστήριξη από Γραμματεία ΕΣΕΤ , οι εξής συνεδριάσεις 
 

 Ιούλιος –Αύγουστος 2012 

 Δεκέμβριος 2012 

 Απρίλιος 20213 
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ΤΜΗΜΑ Β: ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΑΠΟΤΙΜΗΣΗΣ 

ΔΡΑΣΕΙΣ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ 

Αποτίμηση Ε&Τ 
πολιτικής 

Προκήρυξη ανάθεσης μελέτης αποτίμησης δράσεων ΓΓΕΤ 2000-2009 

Πράσινο Νησί 
Συντονισμός υλοποίησης του έργου με την εκκίνηση του έργου όπου 
φορέας υλοποίησης είναι το ΚΑΠΕ 

Παρακολούθηση 
Έργου 

Σύμβουλου 
Τεχνικής 

Υποστήριξης 
(ΣΤΥ) 

Επικοινωνία με τις Δ/νσεις της ΓΓΕΤ και την ΕΥΔΕ /ΕΤΑΚ  για: 

 Τον συντονισμό του προγραμματισμού της επιτόπια ομάδας του ΣΤΥ 

 Τη συλλογή αιτημάτων προς επίλυση 
-Συντονισμός της  Επιτροπής Παρακολούθησης και Παραλαβής του 
Έργου (ΕΠΠΕ). Κάθε τρίμηνο εξετάζεται η εισήγηση της ΕΠΠΕ για την 
παραλαβή των παραδοτέων. 
-Συντονισμός ομάδας έμπειρων χρηστών για τη συστηματική, 
δοκιμαστική λειτουργία και επαλήθευση του Πληροφοριακού 
Συστήματος. 
-Συντονισμός και παρακολούθηση του έργου της «Ομάδας 
πειραματικής λειτουργίας της εφαρμογής του Πληροφοριακού 
Συστήματος» που όρισε η ΕΠΠΕ. 
-Παρακολούθηση και συντονισμός της ενσωμάτωσης του 
Πληροφοριακού Συστήματος στην καθημερινή λειτουργία της 
Υπηρεσίας. 
-Παρακολούθηση και συντονισμός της ένταξης του Πληροφοριακού 
Συστήματος και της «Εφαρμογής/Σύστημα ηλεκτρονικής υποβολής 
δαπανών έργων και ελέγχου εκθέσεων προόδου» 
στο cloud  του ΕΔΕΤ. 
Συντονισμός της υλοποίησης και ολοκλήρωση της 
«Εφαρμογής/Σύστημα ηλεκτρονικής υποβολής δαπανών έργων και 
ελέγχου εκθέσεων προόδου» με πειραματική εφαρμογή. 
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Διαχείριση 
έργων κτιριακών 
υποδομών των 

ερευνητικών 
κέντρων: 

 

 «ΙΤΕ /ΕΙΧΗΜΥΘ κτήριο εργαστηρίων- γραφείων». Έγκριση των τευχών 
δημοπράτησης από την Ενδιάμεση Διαχειριστική Αρχή Περιφέρειας 
Δυτικής Ελλάδας  και δημοπράτηση του έργου. 

 «ΙΤΕ/ΕΙΧΗΜΥΘ κτήριο αμφιθεάτρου και εστιατορίων» έχει ανατεθεί η 
κατασκευή κτηρίου συνεδριακού κέντρου στην LATERN CONSTRCTION 
COMPANY SA. 

 «Μελέτη, επίβλεψη και ανέγερση νέου κτηρίου του ΙΝΒΙΣ».  Έχει 
ανατεθεί η εκπόνηση τριών προμελετών σε αντίστοιχους αναδόχους, 
η τεχνική υπηρεσία διεξάγει τον διαγωνισμό και το τμήμα έχει την 
ευθύνη της διαχείρισης κατά τις απαιτήσεις του ΕΣΠΑ. 

 Συντονισμός για την υποβολή του έργου «Προσθήκη νέου τριώροφου 
κτηρίου με υπόγειο για χρήση γραφείων εργαστηρίων και 
αμφιθεάτρων του Γεωδυναμικού Ινστιτούτου του Εθνικού 
Αστεροσκοπείου Αθηνών» 

 Έχει υποβληθεί αίτηση χρηματοδότησης για το έργο στην Ενδιάμεση 
Διαχειριστική Αρχή Περιφέρειας Αττικής 

Ομάδα Εργασίας 
Αγροτικής 

Ανάπτυξης στο 
πλαίσιο του 
Στρατηγικού 
Σχεδιασμού 
2014-2020 

Π. Χατζηνικολάου και Μαριάννα Κίτσου 

Ομάδα Εργασίας 
Στρατηγικού 
Σχεδίου ΕΤΑΚ 

2014-2020 

Υπεύθυνος για θέματα αποτίμησης δράσεων και επαφής με άλλα 
Υπουργεία. Υπεύθυνος για Περιφέρεια Δ. Ελλάδας, Κ. Μακεδονίας , Α. 
Μακεδονίας και Θράκης. 

Διαχείριση 
Τεχνικής 

Βοήθειας ΓΓΕΤ 

Έχουν δαπανηθεί 150.000 € ( το  σύνολο  της εθνικής)  και τμήμα  της 
Συγχρηματοδοτούμενης . 

 

ΤΜΗΜΑ Γ: Ε & Τ ΔΕΙΚΤΩΝ 

ΔΡΑΣΕΙΣ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ 

Μελέτη για την 
αναθεώρηση του 

στόχου για την 
έρευνα στο 
πλαίσιο της 

αναμόρφωσης 
του ΕΠΜ 

Συνεργασία στη μελέτη για την αναθεώρηση του στόχου για την έρευνα 
για το 2020 στο πλαίσιο της αναμόρφωσης του ΕΠΜ η μελέτη 
προσδιορίζει τις βασικές πηγές χρηματοδότησης (εθνικής και 
κοινοτικής) για δράσεις έρευνας και τεχνολογίας μέχρι το 2020 και 
αναδεικνύει τον καθοριστικό ρόλο του μεσοπρόθεσμου πλαισίου 
δημοσιονομικής στρατηγικής 2013-2016 στη διαμόρφωση του στόχου 
2020 για την έρευνα  

Παρακολούθηση 
του έργου ΕΚΤ 

Παροχή στοιχείων στο ΕΚΤ, παρακολούθηση παραδοτέων 
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ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΩΝ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ 

ΤΜΗΜΑ Α:  ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΩΝ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ 

ΔΡΑΣΕΙΣ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ 

Δημιουργία 
Καινοτομικών 

Συστάδων 
Επιχειρήσεων – 

Ένα Ελληνικό 
Προϊόν, μια 

αγορά: ο 
Πλανήτης – 

Φάση Πιλοτικής 
Λειτουργίας 

1. Σχεδιασμός και Εφαρμογή της Β΄ Φάσης Υλοποίησης της δράσης: 

 Προκήρυξη 

 Διαμόρφωση σε συνεργασία με Ν. Μουραβλιάνσκυ της ηλεκτρονικής 
πλατφόρμας υποβολής / αξιολόγησης προτάσεων  

 Προκαταρκτικός Έλεγχος 

 Αξιολόγηση 

 Έκδοση αποτελεσμάτων, ενημέρωση  ενδιαφερομένων 
 
2. Επαναπροκήρυξη της Δράσης  

 Σχεδιασμός  Οδηγού Εφαρμογής και Προκήρυξης για την 
επαναπροκήρυξη της Δράσης το Α΄ Εξάμηνο 2013.  

 Συνεργασία με ΕΥΔ ΕΠΑΕ για την οριστικοποίηση / έγκριση του 
Οδηγού Εφαρμογής  

 Προδημοσίευση της Δράσης  

 Διαμόρφωση σε συνεργασία με Ν. Μουραβλιάνσκυ της ηλεκτρονικής 
πλατφόρμας υποβολής / αξιολόγησης προτάσεων  

 
 
ΤΜΗΜΑ Β:  ΑΝΑΘΕΣΗΣ ΚΑΙ ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗΣ ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΩΝ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ 

ΔΡΑΣΕΙΣ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ 

Δημιουργία 
Καινοτομικών 

Συστάδων 
Επιχειρήσεων – 

Ένα Ελληνικό 
Προϊόν, μια 

αγορά: ο 
Πλανήτης – 

Φάση Πιλοτικής 
Λειτουργίας 

 

 Διαμόρφωση τεχνικών παραρτημάτων για τους δικαιούχους 

 Έναρξη διαδικασίας ένταξης των εγκεκριμένων έργων (έλεγχος 
δικαιολογητικών & επιλεξιμότητας) 

  

ΠΕΝΕΔ 2003 
 

 Διαχειριστική Ολοκλήρωση της Δράσης 

Παλαιότερες 
δράσεις 

αρμοδιότητας 
ΕΡΕ 

 Διεκπεραίωση δικαστικών και άλλων εκκρεμοτήτων 
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ΤΜΗΜΑ Γ:  ΠΑΒΕ ΚΑΙ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΕΩΝ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ 

 

ΔΡΑΣΕΙΣ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ 

Ταμείο 
Καινοτομίας 

 Διαβούλευση 

 Σύνταξη Επιχειρηματικού Σχεδίου σύστασης  του Ταμείου 

 Σύνταξη ΚΥΑ σύστασης του Ταμείου   
 

ΠΑΒΕΤ 2013 

 Αίτημα εκχώρησης αρμοδιοτήτων στην ΕΥΔ ΕΠΑΕ 

 Σχεδιασμός  Οδηγού Εφαρμογής και Προκήρυξης  

 Συνεργασία με ΕΥΔ ΕΠΑΕ για την οριστικοποίηση / έγκριση του 
Οδηγού Εφαρμογής  

 Διαμόρφωση της ηλεκτρονικής πλατφόρμας υποβολής / αξιολόγησης 
προτάσεων  

 Προκήρυξη 
 

Παλαιότερες 
δράσεις 

αρμοδιότητας 
ΕΡΕ 

 Διεκπεραίωση δικαστικών και άλλων εκκρεμοτήτων 
 

 
 
Τόσο οι καινοτομικές συστάδες επιχειρήσεων, όσο και το Ταμείο Καινοτομίας και άλλες 

δράσεις και πολιτικές της ΓΓΕΤ που απευθύνονται στην κινητοποίηση του παραγωγικού 

τομέα στην έρευνα και την καινοτομία παρουσιάσθηκαν από την Διευθύντρια και στελέχη 

της Διεύθυνσης σε πολλές ημερίδες, εθνικά και διεθνή workshops.  
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ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΕΠΟΠΤΕΙΑΣ ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΩΝ ΦΟΡΕΩΝ 

ΤΜΗΜΑ Α: ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗΣ & ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΕΠΟΠΤΕΙΑΣ ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΩΝ ΦΟΡΕΩΝ 

ΔΡΑΣΕΙΣ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ 

Διοικητική και 
Οικονομική 

Εποπτεία 
Φορέων 

 Διορισμοί Διευθυντών στα Ινστιτούτα:  
o Ωκεανογραφίας του ΕΛΚΕΘΕ (Β. Λυκούσης), και 
o Χημικών Διεργασιών & Ενεργειακών Πόρων του ΕΚΕΤΑ (Εμμ. 
Κακαράς) 

 Συγκρότηση Διοικητικού Συμβουλίου στο ΕΚΕΤΑ (μετά τη συγχώνευση 
με το ΚΕΤΕΑΘ) 

 Συγκρότηση προσωρινού Δ.Σ στο ΑΘΗΝΑ 

 Αντικατάσταση εκπροσώπων της Γ.Γ.Ε.Τ. στα Δ.Σ του Ε.Ι. Παστέρ και 
του ΕΚΕΒΕ «Α. Φλέμιγκ» 

 Ορισμός εκπροσώπων εργαζομένων στο Δ.Σ. των ερευνητικών 
φορέων:ΕΚΕΦΕ «Δ», ΕΚΚΕ, ΕΛΚΕΘΕ & ΕΑΑ 

 Προκηρύξεις πλήρωσης επτά (7) θέσεων Διευθυντών Ινστιτούτων 

 Ορισμός Ορκωτών Ελεγκτών 

 Ενέργειες (σε συνεργασία με τα εντελλόμενα και το Κεντρικό 
Υπουργείο) για την καταβολή: 

o της τακτικής μηνιαίας επιχορήγησης στα Ε.Κ. 
o της  πρόσθετης επιχορήγησης για εξόφληση ληξιπρόθεσμων 
οφειλών 

 Συγκρότηση Ειδικών Επιτροπών Κριτών 

 Παραπομπή θεμάτων προαγωγών ερευνητών στα Τομεακά 
Επιστημονικά Συμβούλια (Τ.Ε.Σ.) 

 Παραπομπή θεμάτων στο Εθνικό Συμβούλιο Έρευνας και Τεχνολογίας 
(Ε.Σ.Ε.Τ.) 

 Υποβολή ερωτημάτων στο Νομικό Σύμβουλο 

 Υποβολή ερωτημάτων στο Υπουργείο Δ.Μ.&Η.Δ. 

 Έκδοση Αποφάσεων για μετατάξεις και αποσπάσεις υπαλλήλων 
ερευνητικών φορέων 

 

 
ΤΜΗΜΑ Β:  ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ & ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗΣ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ 

ΔΡΑΣΕΙΣ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ 

ΚΡΗΠΙΣ 

 Αξιολόγηση των προτάσεων στο πλαίσιο της πρόσκλησης 
«ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΕΣ ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΩΝ ΦΟΡΕΩΝ- ΚΡΗΠΙΣ», 
έλεγχος και διαπραγμάτευση των προς ένταξη τεχνικών δελτίων των 
αξιολογημένων έργων- Συνεργασία με ΕΥΔ ΕΠΑΕ για την τροποποίηση 
της εκχώρησης και του Οδηγού εφαρμογής 

Αξιολόγηση 
Ερευνητικών 

Φορέων 

 Σχεδιασμός και οργάνωση του έργου της Αξιολόγησης των 
Ερευνητικών Κέντρων 

 
 

 Βεβαιώσεις  σκοπιμότητας για έργα υποδομών στην Περιφέρεια 
Αττικής 
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Υποστήριξη 

Έργων 
Ερευνητικών 

Φορέων 

 Εντάξεις νέων έργων της ΕΥΔ ΕΠ Ευρωπαϊκή Εδαφική Συνεργασία 

 Ένταξη του έργου «ENISA –Επιχορήγηση του ΙΤΕ για την ανέγερση 
κτιρίου στο Ηράκλειο Κρήτης προς στέγαση του Ευρωπαϊκού 
Οργανισμού για την ασφάλεια δικτύων και πληροφοριών» στο ΕΣΠΑ 

 Ανάθεση έργου παροχής εξειδικευμένων υπηρεσιών σχετικά με την 
αποτύπωση της κατάστασης του συστήματος ΠΟΣΕΙΔΩΝ, εθνικής Ε&Τ 
υποδομής στον ελληνικό θαλάσσιο χώρο, και τις προοπτικές 
ανάπτυξής του στο πλαίσιο της νέας προγραμματικής περιόδου 2014-
2020 

 Διαδικασίες έμμεσων πληρωμών έργων ΕΥΔ ΕΠΑΕ, ΕΥΔ ΕΠ Ευρωπαϊκή 
Εδαφική Συνεργασία, ΕΥΔ ΕΠ Ψηφιακή Σύγκληση, ΕΥΔ ΕΠ Διοικητική 
Μεταρρύθμιση 
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ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 

ΔΡΑΣΕΙΣ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ 

Πιστοποίηση 
Ε&Τ Δαπανών 

των 
Επιχειρήσεων 

 Συνεχίστηκε και ολοκληρώθηκε η διαδικασία έκδοσης βεβαιώσεων 
πιστοποίησης  δαπανών επιστημονικής και τεχνολογικής έρευνας των 
επιχειρήσεων που είχαν στείλει πλήρεις φακέλους. Για τις χρήσεις 
2010 και 2011 εκδόθηκαν  συνολικά 33 και 21 βεβαιώσεις  συνολικού 
ύψους 52.075.664,44€ και  40.131.561,61€  αντίστοιχα. 

Αναπτυξιακός 
Νόμος 

3299/2004 

 Ολοκληρώθηκαν  οι διαδικασίες αξιολόγησης από τη ΓΓΕΤ ενός 
επενδυτικού σχεδίου (MEGA PLAST SA) προς υπαγωγή στον 
προηγούμενο Αναπτυξιακό Νόμο 3299/2004.  

Εποπτεία ΕΑΕΕ 

 Έκδοση ΥΑ για την πυρηνική ασφάλεια αρμοδιότητας ΕΕΑΕ. 

 Έκδοση ΥΑ για τον ορισμό: 
 α)  των μελών της Ειδικής Επιτροπής Αξιολόγησης  υπαλλήλων ΕΑΕΕ 

       β)  του υπηρεσιακού συμβουλίου της ΕΑΕΕ 

 Διαδικασίες επεξεργασίας και προώθησης για έκδοση π.δ. ΕΑΕΕ για 
προσαρμογή της Ελληνικής νομοθεσίας στην Οδηγία 
2011/170/ΕΥΡΑΤΟΜ του Συμβουλίου της 19ης  Ιουλίου 2011 «περί 
θεσπίσεως κοινοτικού πλαισίου για την υπεύθυνη και ασφαλή 
διαχείριση αναλωθέντων καυσίμων και ραδιενεργών αποβλήτων» 

 Έκδοση ΚΥΑ για την επιβολή τελών εγκατάστασης και λειτουργίας 
κάθε κατασκευής κεραίας, αρμοδιότητας ΕΑΕΕ 

 Χορήγηση άδειας σκοπιμότητας για την εγκατάσταση και λειτουργία 
κυκλότρου παραγωγής ραδιοϊσοτόπων της εταιρείας ΕΝΟΡΑΣΙΣ ΑΕ  

 Πληρωμή ετήσιας εισφοράς της ΕΑΕΕ στον ΔΟΑΕ  

 Ορισμός ελεγκτών χρήσης 2012 για ΕΑΕΕ 

 Ανάληψη πρωτοβουλιών για την: 
      α) μετεξέλιξη της ΕΑΕΕ σε Ανεξάρτητη Διοικητική Αρχή 
      β) μεταφορά εποπτείας αυτής στο ΥΠΕΚΑ 
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Εποπτεία 
Τεχνολογικών 

Φορέων 

 Μεταφορά της εποπτείας ΟΒΙ στο Υπουργείο Ανάπτυξης, 
Ανταγωνιστικότητας, Μεταφορών, Υποδομών και Δικτύων 
(ν.4144/213, άρθρο 79,Α’88) 

 Παρακολούθηση διαδικασίας εκκαθάρισης ΙΧΘΥΚΑ ΑΕ (ν. 3895/2010 
άρθρο 2)  και ΕΤΑΤ ΑΕ (ν.4002/2011, άρθρο 60) 

 Ορισμός Δ.Σ. ΕΔΕΤ ΑΕ 

 Επεξεργασία σχεδίου τροποποίησης του καταστατικού της ΕΔΕΤ ΑΕ 

 Συνεχίζεται: 
       α) η χρηματοδότηση δράσεων του ΕΣΠΑ και του στόχου της 

Ευρωπαϊκής      Εδαφικής Συνεργασίας, που υλοποιούν οι 
εποπτευόμενοι από τη δ/νση φορείς ΕΔΕΤ ΑΕ και ΚΔΕΜΤ-ΝΟΗΣΙΣ  
καθώς και το Ε.Π.Π ΑΕ με την διαδικασία των έμμεσων πληρωμών  
(ένταξη δράσεων στο Π.Δ.Ε. της ΓΓΕΤ) και 

       β) η ένταξη νέων έργων των ανωτέρω φορέων 

 Κοινοβουλευτικός έλεγχος, απαντήσεις σε επερωτήσεις 

 Αξιοποίηση των διατάξεων του Μεσοπρόθεσμου πλαισίου 
δημοσιονομικής στρατηγικής 2013-2016 « Γ.2-Πληρωμή Δαπανών 
παρελθόντων οικονομικών ετών-Εκκαθάριση ληξιπρόθεσμων 
υποχρεώσεων» Φορέων της Γενικής Κυβέρνησης με αποτέλεσμα την 
υπογραφή Μνημονίου κατανόησης μεταξύ Υπουργείου Παιδείας & 
Θρησκευμάτων, Πολιτισμού & Αθλητισμού και ΚΔΕΜΤ καθώς και ΕΔΕΤ 
ΑΕ σχετικά με την εκκαθάριση ληξιπρόθεσμων υποχρεώσεων.  

 Εισηγήσεις για: 
       α) για εξεύρεση βιώσιμης λύσης    και 
       β) Διοικητικά -οικονομικά θέματα του ΚΔΕΜΤ-ΝΟΗΣΙΣ σύμφωνα με το 

ν. 4024/2011   
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ΕΥΡΗΚΑ 

  Εκπροσώπηση της Ελλάδας στο ΕΥΡΗΚΑ (2 συναντήσεις:  στην Σμύρνη 
και Καισάρεια  της Τουρκίας) από τον Εθνικό συντονιστή των έργων και 
τον Εθνικό Εκπρόσωπο στο High Level Group 

 Προετοιμασία φακέλου ΕΥΡΗΚΑ για την Εκπροσώπηση της Ελλάδας στη 
Διακοινοβουλευτική Σύνοδο ΕΥΡΗΚΑ 16 Μάιου 2013  

 Πληρωμή εισφορών για το Δίκτυο ΕΥΡΗΚΑ για τα έτη 2012 και 2013 

 Χειρισμός 33 έργων EUROSTARS  τα οποία βρίσκονται σε διαδικασία  
παραλαβής  και αποδοχής αποτελεσμάτων  

 Εσωτερικός έλεγχος (AUDIT internal)    

 Προετοιμασία ανάθεσης σύμβασης και πληρωμής του εξωτερικού 
ελέγχου (AUDIT external)  του Ορκωτού Ελεγκτή για τα έτη 2012 και 
2013  

 Παρακολούθηση έργων που βρίσκονται σε δικαστική διαδικασία 

 Ενέργειες ένταξης του ΕΥΡΗΚΑ στα Διαρθρωτικά και Περιφερειακά 
Ταμείο για το 2014-2020 (συνεργασία με τον καθηγ. κο  Στ. Κόλλια, την 
ΠΡΟ και ΔΙΕ) 

 Σχεδιασμός πρόσκλησης εκδήλωσης ενδιαφέροντος για ΜΜΕ ΚΑΙ 
ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΕΣ στο πλαίσιο ΕΥΡΗΚΑ   
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ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΔΙΕΘΝΟΥΣ Ε+Τ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ  

ΤΜΗΜΑ A:  ΕΥΡΩΠΑΪΚΗΣ  ΈΝΩΣΗΣ: 

ΔΡΑΣΕΙΣ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ 

 
Ορίζοντας 2020 

 

Ο «Ορίζοντας 2020» είναι το πρόγραμμα για Έρευνα, Τεχνολογία και 
Καινοτομία της ΕΕ για την περίοδο 2014-2020 και αποτελεί τον διάδοχο 
του 7ου Προγράμματος-Πλαίσιο (FP7). Στο ως άνω διάστημα η ΓΓΕΤ/ΔΙΕ, 
σε συνεργασία με τον εθνικό μας εκπρόσωπο στη ΜΕΑ κ. Ε. Σακελλαρίου, 
τους εθνικούς μας εκπροσώπους στις διαχειριστικές του 7ου ΠΠ κα σε 
άλλες Επιτροπές της ΕΕ και τα Εθνικά Σημεία Επαφής συνέχισε τη 
διαμόρφωση και διατύπωση θέσεων ως προς τις νομοθετικές προτάσεις, 
τις θεματικές προτεραιότητες, τον προϋπολογισμό, τους κανόνες 
συμμετοχής/χρηματοδότησης των φορέων1. Το λεγόμενο «πακέτο» του 
Ορίζοντα αναμένεται να ολοκληρωθεί και εγκριθεί στις 17 Ιουνίου τ.έ. Η 
διαμόρφωση θέσεων είναι μια συνεχής διαδικασία και αφορά το 
Συμβούλιο Ανταγωνιστικότητας, τα συμμετοχή μας σε Fora και 
εκδηλώσεις σχετικά καθώς επίσης και σε ενημέρωση που παρέχεται και 
εντός Ελλάδος. Παράλληλα πραγματοποιούνται ημερίδες και γενικά 
ενημερωτικές δραστηριότητες (σε συνεργασία με τα εθνικά Σημεία 
Επαφής) για την έγκαιρη και έγκυρη ενημέρωση της Ελληνικής 
επιστημονικής κοινότητας για τα αποτελέσματα των αποφάσεων του 
Συμβουλίου για όλα τα θέματα και ειδικότερα για τον «Ορίζοντα 2020».  
Όλα τα παραπάνω μετά από έγκριση του Γενικού Γραμματέα Έρευνας και 
Τεχνολογίας.  
Προκειμένου να γίνει έγκαιρα και στο πλαίσιο των περιορισμένων 
οικονομικών δυνατοτήτων της Υπηρεσίας η καλύτερη δυνατή ενημέρωση 
της ελληνικής επιχειρηματικής και ερευνητικής κοινότητας/stakeholders 
για τον «Ορίζοντα 2020» η ΓΓΕΤ/ΔΙΕ οργάνωσε, την 5η/2/2013, Ημερίδα 
στο Αμφιθέατρο του ΕΚΕΦΕ "Δημόκριτος" με την παρουσία του Γενικού 
Διευθυντή Έρευνας και Καινοτομίας της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, Dr. 
Robert-Jan Smits και άνω των 300 συμμετεχόντων από όλη την Ελλάδα. 

 

Ελληνική 
Προεδρία του 
Ευρωπαϊκού 
Συμβουλίου, 

1/1/2014-
30/6/2014 

 
 

 Προπαρασκευαστικές Ομάδες του Συμβουλίου 

 Η Γενική Γραμματεία Έρευνας & Τεχνολογίας είναι αρμόδια για 
θέματα που άπτονται των δραστηριοτήτων του Συμβουλίου 
Ανταγωνιστικότητας και συγκεκριμένα  του  Τομέα Έρευνας και 
Διαστήματος. Οι  αντίστοιχες προπαρασκευαστικές αμάδες  του 
Συμβουλίου είναι οι εξής: 

- Ομάδα Έρευνας (G.13) 
- Κοινή Ομάδα Έρευνας και Ατομικών υποθέσεων (G.14) 
- Ομάδα για το διάστημα (G. 22) 

Ως αντιπροεδρεύοντες στις ως άνω ομάδες στη διάρκεια της Προεδρίας 
μας2 ορίστηκαν με Απόφαση Γενικού Γραμματέα Ε+Τ οι: Αγνή Σπηλιώτη, 
προϊσταμένη Διεύθυνση Υποστήριξης Ερευνητικών Προγραμμάτων και 

                                                           
1
 Επιχειρήσεων, Πανεπιστημίων, Ερευνητικών Κέντρων. 

2
 Λόγω του ότι ο Εθνικός μας Εκπρόσωπος κ. Σακελλαρίου θα προεδρεύει. 
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προϊσταμένη Γραφείου Γενικού Γραμματέα Ε+Τ (Γ. 13), Αφροδίτη 
Πατρώνη, προϊσταμένη Διεύθυνσης Διεθνούς Ε+Τ συνεργασίας (G. 14) και 
Ξενοφών Τσιλιμπάρης, στέλεχος του Γραφείου του Γενικού Γραμματέα 
Ε+Τ (G.22). 

 

 Προγραμματισμός ομάδων εργασίας/διασκέψεων  στη χώρα 
 
Ο παρακάτω προγραμματισμός έγινε στη βάση εθνικών προτεραιοτήτων 
και θεμάτων που θα είναι σε επικαιρότητα σε επίπεδο Ε. Ένωσης κατά τη 
διάρκεια της ελληνικής προεδρίας και θα αποτελούν και προτεραιότητες 
της Ε. Επιτροπής. Ο ακριβής αριθμός και τίτλος των προτεινόμενων 
διασκέψεων θα διαμορφωθεί σε συνεργασία με τις αρμόδιες Γ.Δ. της Ε. 
Επιτροπής,  στη βάση και των πακέτων εργασίας των ειδικών 
προγραμμάτων του 7ου Προγράμματος Πλαισίου ΕΤΑ, από όπου 
αναμένεται και η συγχρηματοδότηση των προγραμματιζόμενων 
διασκέψεων.  
Οι προτεινόμενες εκδηλώσεις  είναι οι εξής: 
 
1.  Φιλοξενία/άτυπη συνεδρίαση Ομάδας Έρευνας (υποχρεωτικά). 
Πιθανότατα 5-6/6/2014, 
2.  Φιλοξενία/Συνεδρίαση της Επιτροπής European Research Area 
Committee /ERAC  (υποχρεωτικά). Πιθανότατα 5-6/6/2014, 
3.  Διάσκεψη στο πεδίο των Ευρωπαϊκών  Υποδομών Έρευνας (ESFRΙ) 
και παράλληλη φιλοξενία της συνεδρίασης του ESFRI FORUM: 
International Conference on Research Infrastructure/ICRI. 2-4/4/2014, 
4.  Διάσκεψη ενίσχυσης Ε&Τ Συνεργασίας: International 
Cooperation/INCO. Πιθανότατα 28-29/5/2014, 
5.  Industrial Technologies 2014/Smart Growth through Research and 
Innovation. 9-11/4/2014, 
6.  Future Internet. 3ήμερη εκδήλωση+1 pre-workshop day.  Πιθανότατα  
17-21/3/ 2014, 
7.  Greece-Copernicus Conference (εφαρμογές sentinels GMES):  2ήμερη 
εκδήλωση, σε συνεργασία και 100% χρηματοδότηση από την European 
Space Agency/ESA. 12-13/5/2014.   
 

Συμμετοχή σε 
Ευρωπαϊκές 

Δράσεις: 
Επιτάχυνση 
υλοποίησης 

παρακολούθηση 
 

 
ΕSFRI – European Strategy Forum for Research Infrastructures:  

 
o Πράξεις επιχορήγησης των Ελληνικών φορέων/εταίρων των 

Ευρωπαϊκών Ερευνητικών Υποδομών/Ε.Υ. του Οδικού Χάρτη 2006 
του ESFRI. Χρηματοδότηση  ύψους 30 εκ. ευρώ για 13 εθνικές 
Ερευνητικές Υποδομές από το ΕΣΠΑ. Έκδοση επτά αποφάσεων 
ένταξης-χρηματοδότησης ενώ εκκρεμεί η ένταξη  μόνο δυο εξ 
αυτών3 (Ε.Υ. ΑΡΓΩ, LIFEWATCH, Infrafrontier-GR, Infrafrontier-
ΕΠΑΕ, DARIAH, PRACE, CLARIN, με προϋπολογισμό ύψους 

                                                           
3
 Πέραν των τριών που είχαν εκδοθεί προηγουμένως. 
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15.330.000€, ενώ αναμένεται άμεσα η ένταξη και χρηματοδότηση 
επιπλέον τριών έργων/πράξεων).  

o Υπογραφή Μνημονίων Συνεργασίας/Memoranda of 
Understanding/MoU για την  κατ’ αρχήν συμμετοχή στις υπό 
διαμόρφωση Ευρωπαϊκές Ερευνητικές Υποδομές: ELIXIR, BBMRI, 
EMSO, οι οποίες αφορούν θέματα ιατρο-βιολογικών επιστημών 
και περιβάλλοντος/θαλάσσιας έρευνας. 

 
Ευρωπαϊκές Κοινές Πρωτοβουλίες ARTEMIS & ENIAC JΤΙs /Joint 
Undertakings ARTEMIS & ENIAC. Άρθρο 187 της ΣΛΕΕ: Οι δράσεις 
αφορούν Πράξεις Επιχορηγήσεις 50 Ελληνικών φορέων  που συμμετείχαν 
επιτυχώς στην 1η, 2η και 3η Προκήρυξη των ανωτέρω Ευρωπαϊκών Κοινών 
Πρωτοβουλιών. Συνολικός Προϋπολογισμός της Πράξης/δράσης: 
13.353.000,00€, εκ των οποίων έχουν απορροφηθεί 5,2 εκ€.  και ήδη τρία 
έργα έχουν ολοκληρωθεί. Αναμένεται έως τέλους του έτους η 
απορρόφηση επιπλέον ~3Κ€ σε Κοινές Προκηρύξεις Υποβολής 
Προτάσεων των πρωτοβουλιών του Κοινού Προγραμματισμού - ύψους 
404Κ€. Προκήρυξη Ιουνίου 2012 με καταληκτική ημερομηνία υποβολής 
την 11η/7/2012. Ολοκλήρωση αξιολόγησης προτάσεων: 9/2012. 
 
Αmbient Αssisted Living:  Άρθρο 185 της Συνθήκης Λειτουργίας της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης (πρώην αρ.169 της Συνθήκης της Νίκαιας) που 
αφορά στη συμμετοχή της Ευρωπαϊκής Κοινότητας σε ερευνητικά 
προγράμματα τα οποία αναλαμβάνονται και εκτελούνται από κοινού από 
κράτη μέλη που συμμετέχουν σε αυτό. 
Στόχος του AAL JP είναι η βελτίωση της ποιότητας ζωής των ηλικιωμένων 
ατόμων μέσω της χρήσης των Τεχνολογιών Πληροφορίας και 
Επικοινωνιών (ΤΠΕ) και η ενίσχυση της βιομηχανικής βάσης στην Ευρώπη 
για την ανάπτυξη καινοτόμων ψηφιακών προϊόντων και υπηρεσιών για το 
σκοπό αυτό.  
Χρηματοδοτήθηκαν 31 ελληνικοί φορείς – 18 του ιδιωτικού τομέα –  σε 
σύνολο 17 εκτελούμενων έργων, ενώ σε 5 έργα η Ελλάδα έχει το 
συντονισμό. Αναλυτικά, 8 έργα με 14 ελληνικές συμμετοχές και 9 έργα με 
17 ελληνικές συμμετοχές χρηματοδοτούνται στην πρώτη και δεύτερη 
πρόσκληση υποβολής προτάσεων, αντίστοιχα. Το συνολικό κόστος των 
έργων είναι 10,7 εκατ. €. Ο προϋπολογισμός που διατίθεται για τις 
ελληνικές ομάδες μέσω Προγράμματος Δημοσίων Επενδύσεων (ΠΔΕ) 
είναι περίπου 4,3 εκατ. €, ενώ η συμμετοχή της ΕΕ ανέρχεται σε 3 εκατ. €. 

 

Διοικητικές 
πράξεις - 

Έλεγχος ΕΔΕΛ- 
Εθνική 

Συμμετοχή 
Ευρωπαϊκών 

Ανταγωνιστικών 
έργων 

 Ιανουάριος 2013 (8-16 Ιανουαρίου 2013) Ολοκληρώθηκε επιτυχώς ο 
έλεγχος οχτώ έργων (JTIs και ESFRI) τα οποία παρακολουθεί και είναι 
στην ευθύνη της ΔΙΕ-ΕΕ 

 Χρηματοδότηση των Ελληνικών Ερευνητικών Φορέων και των ΑΕΙ για 
την Εθνική Συμμετοχή Ευρωπαϊκών Ανταγωνιστικών έργων στα 
πλαίσια του 7ου Προγράμματος Πλαισίου 

 Συνολικό Ποσό που εκταμιεύτηκε το 2013 και αφορούσε οφειλές ετών 
2009-2011: 17.737.903,37€ 
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  Έκθεση μελέτης σκοπιμότητας συνεχιζόμενου έργου συνοδευόμενη 
από αίτημα αύξησης της πίστωσης των αντίστοιχων ενάριθμων  
κωδικών, που αφορά στα Ε.Κ. και στα ΑΕΙ. 

 Προκαταρκτικοί  έλεγχοι 15 έργων ESFRI  

 Πιστοποιήσεις 9 έργων ARTEMIS-ENIAC 

 Ολοκλήρωση Τεχνικού Δελτίου της Συγχρηματοδοτούμενης Τεχνικής 
Βοήθειας της ΓΓΕΤ 

 

 ΤΜΗΜΑ Β΄ΔΙΑΚΡΑΤΙΚΩΝ Ε& Τ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΩΝ:  

ΔΡΑΣΕΙΣ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ 

Προγράμματα 
Διακρατικής Ε+Τ 

Συνεργασίας  
 

Με στόχο την αναζωογόνηση της  αγοράς και τη συμβολή στη  
διαμόρφωση συνθηκών ανάπτυξης  αποφασίστηκε από το Γενικό 
Γραμματέα Έρευνας και Τεχνολογίας, στο τέλος του περασμένου έτους, ο 
σχεδιασμός και υλοποίηση ενός  νέου τύπου  Ε & Τ Διακρατικών 
προγραμμάτων υψηλής  χρηματοδοτικής εμβέλειας και αναπτυξιακής 
κατεύθυνσης με αποφασιστικής σημασίας συμμετοχή του ιδιωτικού 
τομέα, στον οποίο και κατά κύριο λόγο απευθύνονται. Στο ως άνω 
πλαίσιο η δημιουργία συνθηκών εξωστρέφειας των επιχειρήσεων, η  
επέκτασή τους σε σημαντικές αγορές του εξωτερικού  και η συμβολή στην 
ανάληψη καινοτόμων δραστηριοτήτων και παραγωγή νέων προϊόντων 
υψηλής προστιθέμενης αξίας αποτελούν επίσης βασικό επιδιωκόμενο 
στόχο. Είναι σημαντικό να υπομνησθεί ότι η προσπάθεια 
πραγματοποιείται σε δημοσιονομικό περιβάλλον εξαιρετικά πιεσμένο. 
 

 Διακρατική Ε+Τ συνεργασία Ελλάδας-Κίνας 
 

Η νέου τύπου συνεργασία αξιοποίησε και την επιτυχή μακροχρόνια Ε+Τ 
συνεργασία με την Κίνα (που υλοποιείται στο πλαίσιο της Συμφωνίας  
Επιστημονικής και Τεχνολογικής Συνεργασίας Ελλάδα Κίνας), χωρίς, 
ωστόσο στο παρελθόν  να έχει προκηρυχθεί Διακρατικό Ε & Τ πρόγραμμα  
αντίστοιχης χρηματοδοτικής εμβέλειας και στόχων.  Η χρηματοδότηση 
ανά έργο  ανήλθε σε 400 Κ€  ενώ ο συνολικός προϋπολογισμός της 
δράσης για την ελληνική πλευρά ανήλθε σε 15Μ€.  Η δημοσίευση της 
προκήρυξης, ως πιλοτικού προγράμματος, αποφασίστηκε τον Ιανουάριο 
του 2012. Με εξαιρετική ανταπόκριση αμφοτέρων των συμμετεχόντων 
υποβλήθηκαν συνολικά στη ΓΓΕΤ  99 προτάσεις κοινών ερευνητικών 
έργων,  εκ των οποίων οι 80 διμερώς.  

Στο πλαίσιο αυτό έγινε κατά τη διάρκεια της προηγούμενης περιόδου  ο 
σχεδιασμός /έγκριση του Οδηγού Εφαρμογής  της Διμερούς Συνεργασίας 
Ελλάδας-Κίνας και  η διαμόρφωση της πλατφόρμας υποβολής των 
προτάσεων. Ακολούθησε η διαδικασία αξιολόγησης των προτάσεων και η 
έγκριση 43 έργων στα οποία  συμμετέχουν ελληνικές επιχειρήσεις και  
Πανεπιστημιακά/Ερευνητικά Ιδρύματα που σε συνεργασία με 
αντίστοιχους κινεζικούς φορείς προωθούν την δημιουργία καινοτομικών 
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προϊόντων /υπηρεσιών και την οικονομική ανάπτυξη της χώρας.  κ στο 
πλαίσιο προώθησης της ανάπτυξης στην χώρα. Σήμερα έχουν ενταχθεί 33 
έργα, έχουν χρηματοδοτηθεί τα 17 (απορρόφηση 1.889.539 )ενώ 
αναμένεται   η εκταμίευση  κονδυλίων για την πληρωμή των υπολοίπων. 
Παράλληλα, παρακολουθείται η υλοποίηση των έργων και γίνονται 
τροποποιήσεις των Τ.Π.Ε μετά από αιτήματα των δικαιούχων, ενώ έγινε 
αποστολή απαντητικών επιστολών και στοιχείων αξιολόγησης των 
προτάσεων που δεν προχώρησαν σε ένταξη. 
           

 Διακρατική Ε+Τ συνεργασία Ελλάδας-Ισραήλ 
 

Είχαν δρομολογηθεί από την αρχή του 2012 διαπραγματεύσεις με την 
Πρεσβεία του Ισραήλ στην Αθήνα και το MATIMOP  ενώ παράλληλα 
αναρτήθηκε στην ιστοσελίδα της Υπηρεσίας  προδημοσίευση της 
προκήρυξης. Σχεδιάστηκε και εγκρίθηκε ο  Οδηγός Εφαρμογής  της 
Διμερούς Συνεργασίας Ελλάδας-Ισραήλ που αφορά την προκήρυξη έργων 
μεγάλης χρηματοδοτικής εμβέλειας(με βάση το μοντέλο της 
ελληνοκινεζικής), προϋπολογισμού 5Μ€. Παράλληλα  έγινε διαμόρφωση 
της πλατφόρμας υποβολής των προτάσεων.  Μετά από μεγάλη 
καθυστέρηση της Ισραηλινής πλευράς μας διαβιβάστηκε μόλις χθές 
σχέδιο προκήρυξης, χωρίς πρόσθετες διευκρινίσεις στα θέματα τα οποία 
είχαν τεθεί από πλευράς μας. Εν τούτοις λόγω του επείγοντος του 
θέματος και της αδημονίας  της επιχειρηματικής και ερευνητικής 
κοινότητας  της χώρας, ανταποκριθήκαμε άμεσα και  συναινέσαμε στην 
έναρξη του Προγράμματος. Αναμένεται η  οριστικοποίηση από πλευράς 
Ισραήλ.   
 

 Διακρατική Ε+Τ συνεργασία Ελλάδας-Γερμανίας 
 

Τον Νοέμβριο του 2012 δρομολογήθηκαν οι διαπραγματεύσεις νε την 
Γερμανική πλευρά.   Σχεδιάστηκε και εγκρίθηκε ο  Οδηγός Εφαρμογής  
της Διμερούς Συνεργασίας Ελλάδας-Γερμανίας  που αφορά την 
προκήρυξη έργων μεγάλης χρηματοδοτικής εμβέλειας (με βάση το 
μοντέλο της ελληνοκινεζικής) ,συνολικού προϋπολογισμού 5Μ€/ 250Κ€ 
ανά έργο. Παράλληλα  έγινε διαμόρφωση της πλατφόρμας υποβολής των 
προτάσεων.  Η καταληκτική ημερομηνία προτάσεων ήταν στις 3/6/2013. 
Υποβλήθηκαν 440 κοινά έργα των οποίων ήδη  ξεκίνησε η διαδικασία 
αξιολόγησης.  
 

 Διακρατική Ε+Τ συνεργασία Ελλάδας-  Γαλλίας 2009 & 2013 
 
Ολοκληρώθηκαν τα έργα του 2009 και βρίσκονται στο στάδιο υποβολής 
των ενδιάμεσων εκθέσεων.  Σχεδιάστηκε και εγκρίθηκε ο  Οδηγός 
Εφαρμογής  της Διμερούς Συνεργασίας Ελλάδας-Γαλλίας 2013-2015. 
Υποβλήθηκαν 78 συνολικά προτάσεις και έχει δρομολογηθεί η διαδικασία 
αξιολόγησης τους. 
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 Διακρατική Ε+Τ συνεργασία Ελλάδας- Τουρκίας 
 
Τον Ιούνιο του 2013 αναμένεται να ολοκληρωθούν τα έργα της  
«Διμερούς Ε & Τ Συνεργασίας Ελλάδας – Τουρκίας 2010-2011», 
συνολικού προϋπολογισμού και δημόσιας δαπάνης 403Κ Ευρώ. 
Το Μάρτιο 2013 έγινε η προκήρυξη της «Διμερούς Ε&Τ Συνεργασία 
Ελλάδας- Τουρκίας 2013-2014». Η παρούσα Πράξη αφορά στην 
προκήρυξη χρηματοδότησης έργων με συνολικό προϋπολογισμό και 
Δημόσια Δαπάνη ποσού 300Κ €, ως εκ τούτου αναμένεται να ενταχθούν 
συνολικά περίπου 10 έργα. Σήμερα βρισκόμαστε στη φάση της 
αξιολόγησης των 100 κοινών προτάσεων που έχουν υποβληθεί. 
 

 Διακρατική Ε+Τ συνεργασία Ελλάδας- Ρουμανίας 
 
Υπογράφτηκε στις 13 Οκτώβρη του 2011 το  πρωτόκολλο της  Ελληνο-
Ρουμανικής συνεργασίας. Εγκρίθηκαν 19 έργα  με προϋπολογισμό ανά 
έργο 15.000. Τα έργα της  «Διμερούς Ε & Τ Συνεργασίας Ελλάδας – 
Ρουμανίας 2011-2012», συνολικού προϋπολογισμού και δημόσιας 
δαπάνης 300.000 Ευρώ έχουν ήδη υποβάλει ενδιάμεση έκθεση προόδου 
και αναμένεται να ολοκληρωθούν στο τέλος του 2013.  
 

 Διακρατική Ε+Τ συνεργασία Ελλάδας- Σλοβακίας 
 
Έγινε η συγκρότηση επιτροπών ανά θεματικό πεδίο και η ηλεκτρονική 
αξιολόγηση των προτάσεων που είχαν υποβληθεί στο πλαίσιο της 
προκήρυξης της  «Διμερούς Ε & Τ Συνεργασίας Ελλάδας – Σλοβακίας 
2011-2012». Στη συνέχεια ακολούθησε η έκδοση αποφάσεων της  
«Διμερούς Ε & Τ Συνεργασίας Ελλάδας – Σλοβακίας 2011-2012» Η 
συνολική δημόσια δαπάνη ανέρχεται σε 285.000 €, ενώ για κάθε έργο 
ανέρχεται κατά μέγιστο σε 15.000 €. Εγκρίθηκαν συνολικά 19 έργα.   
 

 Διακρατική Ε+Τ συνεργασία Ελλάδας- Τσεχίας 
 
Υπογράφτηκε ηλεκτρονικά στις 2 Μαρτίου  του 2012 το  πρωτόκολλο της  
Ελληνο-Τσεχικής συνεργασίας. Εγκρίθηκαν 15 έργα  με προϋπολογισμό 
ανά έργο 15Κ€. Ολοκληρώθηκε η έκδοση αποφάσεων των έργων η 
συνολική δημόσια δαπάνη των οποίων ανέρχεται σε 225Κ€. Τα έργα της  
«Διμερούς Ε & Τ Συνεργασίας Ελλάδας – Τσεχίας 2011-2013» βρίσκονται 
τώρα στη φάση υποβολής ενδιάμεσης έκθεσης. 
 

 Διακρατική Ε+Τ συνεργασία Ελλάδας- Ουγγαρίας 
 
Υπογράφηκε στις 31 Μαΐου  του 2012 το  πρωτόκολλο της  Ελληνο-
Ουγγρικής συνεργασίας στο πλαίσιο της οποίας εγκρίθηκαν 18 έργα  με 
προϋπολογισμό ανά έργο 15Κ€. Συντάχθηκαν οι αποφάσεις ένταξης και 
καταβλήθηκαν οι προκαταβολές των έργων.   
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 Διακρατική Ε+Τ συνεργασία Ελλάδας- Κύπρου 
 
Σχεδιασμός της Διμερούς Συνεργασίας Ελλάδας-Κύπρου προϋπολογισμού 
300.000€. Βρισκόμαστε στη φάση των διαπραγματεύσεων και της τελικής 
διαμόρφωσης του Οδηγού Εφαρμογής για την εν λόγω δράση.  

 

 Υποστήριξη 
οργάνωσης 

μικτών 
επιτροπών και 
εκδηλώσεων 

 

 Διαμορφώθηκε τεύχος διακήρυξης ανοικτού   διαγωνισμού για την 
επιλογή αναδόχου του ανωτέρου  έργου,  με κριτήριο ανάθεσης τη 
χαμηλότερη τιμή   και έγιναν τρεις επαναληπτικοί διαγωνισμοί 
σύμφωνα με το Π.Δ 118 / 2007 δύο εκ των οποίων βγήκαν άγονοι. 
Πρόσφατα κατακυρώθηκε το έργο σε ανάδοχο και αναμένεται η 
υπογραφή της σύμβασης.  

  Υποστήριξη – πληρωμές  του υποέργου-αυτεπιστασίας- 
«Μεμονωμένες μετακινήσεις στο πλαίσιο διμερών και πολυμερών 
συνεργασιών» της Οριζόντιας πράξης «Διμερείς, πολυμερείς Ε&Τ 
Συνεργασίες –ενέργειες συμμετοχής και οργάνωσης μεικτών 
επιτροπών και workshops”. 

 

Ε&Τ Συνεργασίες 
του Γ΄ ΚΠΣ 

 
Ε+Τ Συνεργασίες του Γ’ ΚΠΣ 

 Πληρωμή υποέργων Ε+Τ Συνεργασιών του Γ’ ΚΠΣ, που έχουν μείνει σ’ 
εκκρεμότητα λόγω αδυναμίας των φορέων ν’ αποστείλουν τα 
απαραίτητα δικαιολογητικά, ή λόγω ενστάσεων επί ων 
αποτελεσμάτων που προέκυψαν από την  έκθεση πιστοποίησης 
δαπανών. 

 Ολοκλήρωση επιστροφής εγγυητικών επιστολών  σε συνεργασία με 
το Ειδικό Λογαριασμό σε υποέργα  Ε+Τ Συνεργασιών του Γ’ ΚΠΣ που 
δεν παρουσιάζουν οικονομικές εκκρεμότητες   

 

Υλοποίηση του 
ΧΜ ΕΟΧ 

περιόδου 2009-
2014  

 

Σύμφωνα με το Μνημόνιο συνεργασίας το οποίο υπογράφτηκε μεταξύ 
Ελλάδας και των τριών δοτριών χωρών του ΕΟΧ τον Αύγουστο του 2011, 
μέσω του  το νέου ΧΜ ΕΟΧ θα διατεθούν στη χώρα, για το χρονικό 
διάστημα 2009-2014,   58,6  εκ. €  προκειμένου να υλοποιηθούν  έργα σε 
θεματικούς τομείς αιχμής  τα οποία  συμβάλουν στην επίτευξη των 
σκοπών του ΧΜ.  
 
Στο πλαίσιο αυτό, η Γενική Γραμματεία Ε& Τ μέσω της  Διεύθυνσης 
Διεθνούς Επιστημονικής και Τεχνολογικής Συνεργασίας/Τμήμα 
Διακρατικών Σχέσεων (σε συνεργασία με τη Διεύθυνση 
Προγραμματισμού), έχει αναλάβει το ρόλο του  Συντονιστή (Programme 
Operator)  του Προγράμματος  για τον Τομέα  της Ακαδημαϊκής  Έρευνας, 
με συνολικό προϋπολογισμό 2.996.311 €.   
 
Μετά από πλήθος επαφών  και διαβουλεύσεων, η πρόταση εστιάστηκε 
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αποκλειστικά σε ερευνητικές δράσεις κοινωνικής έρευνας.    Το Νοέμβριο 
2012 έγινε η υποβολή της ελληνικής πρότασης στον Ευρωπαϊκό 
Οικονομικό Χώρο, του τομέα Ακαδημαϊκή Έρευνα για τον οποίο η ΓΓΕΤ 
είναι programme operator. Η προκήρυξη υποβολής προτάσεων στις 
θεματικές  προτεραιότητας τoυ τομέα  Ακαδημαϊκή Έρευνα, αναμένεται 
το τέταρτο τρίμηνο του 2013. 

Ευρωπαϊκά έργα 
δικτύωσης/ 

ERANets 
 

 Ευρωπαϊκά έργα στο πλαίσιο του 7ου Προγράμματος Πλαισίου ΕΤΑΕ 
(2007-2013),  

 Χρηματοδότηση κοινών/των συμμετεχόντων εταίρων προκηρύξεων 
από το ΕΣΠΑ/Δράση Εθνικής Εμβέλειας: “Ευρωπαϊκή Ε&Τ Συνεργασία- 
Πράξη Επιχορήγησης Ελληνικών φορέων που συμμετέχουν επιτυχώς 
σε κοινές δράσεις και Προκηρύξεις Υποβολής Προτάσεων των 
Ευρωπαϊκών Δικτύων ERA-NET” και  

 Χρηματοδότηση κοινών προκηρύξεων από το Πρόγραμμα Δημοσίων 
Επενδύσεων/ΠΔΕ, κωδ 2007ΣΕ01330018, «Εθνική συμμετοχή σε 
χρηματοδοτήσεις προκηρύξεων ή κοινών δράσεων στο πλαίσιο 
πολυμερών, διεθνών ή ευρωπαϊκών προγραμμάτων και δικτύων»). 

 Έγιναν οι ακόλουθες ενέργειες: 

 Τελική πιστοποίηση και αποπληρωμή έργων Κοινών Προκηρύξεων 
των έργων δικτύωσης ACENET και FENCO που χρηματοδοτήθηκαν 
από το Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων (ΠΔΕ), συνολικού 
προϋπολογισμού 560.000€ 

 MARINERA και MARIFISH: Επικαιροποιήσεις αποφάσεων ένταξης. 
Ολοκλήρωση του Σχεδίου Τεχνικών Παρατημάτων Έργων/ΤΠΕ 
καθώς και του εργαλείου πιστοποίησης από το Σύμβουλο Τεχνικής 
Υποστήριξης/ΣΤΥ. Αποστολή των ανωτέρω στους δικαιούχους 
προς συμπλήρωση και επιστροφή. Έλεγχος υποβαλλόμενων ΤΠΕ 
και εκκίνηση διαδικασίας τελικής πιστοποίησης έργων. 

 Δειγματοληπτικός έλεγχος από την ΕΔΕΛ σε 1 έργο που 
χρηματοδοτείται από το ΕΣΠΑ στο πλαίσιο της Δράσης 
“MARIFISH”. 

 Ολοκλήρωση του ευρωπαϊκού έργου δικτύωσης ERACOBUILD. 
 Συμμετοχή σε 2 νέα ευρωπαϊκά έργα δικτύωσης (COFASP, ENTIII) 
 Συμμετοχή στην Κοινή Προκήρυξη του ευρωπαϊκού δικτύου 

FENCO-NET, συνολικού προϋπολογισμού 2.000.000€, μαζί με τη 
Νορβηγία, το Ην. Βασίλειο και την Πολωνία. Η ελληνική 
συμμετοχή ανέρχεται σε 300.000€ από πόρους ΕΣΠΑ. Η 
καταληκτική ημερομηνία προτάσεων ήταν στις 29/05/2013. 
Υποβλήθηκαν 20 κοινά έργα, με ελληνική συμμετοχή σε 13 από 
αυτά και των οποίων ήδη ξεκίνησε η διαδικασία αξιολόγησης 

Επίσης: 

 Ολοκληρώθηκε η καταβολή προκαταβολών  ύψους424.420,50 €,   
που αντιστοιχούν στο 35% της συνολικής χρηματοδότησης ύψους 
1.213.160,00 €, για τα 10 εγκεκριμένα έργα της 1η πρόσκλησης 
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υποβολής δικαιολογητικών από έλληνες δικαιούχους που έχουν 
συμμετάσχει σε ευρωπαϊκές προκηρύξεις των ευρωπαϊκών έργων 
δικτύωσης EraNets : E-RARE JTC2009, PV-ERANET, ICT-AGRI1, BS-
ERA.NET, ERA-NET RUS-INNO. Πρέπει να τονιστεί η σημαντική 
καθυστέρηση που σημειώθηκε μέχρι και το άνοιγμα κωδικού ΣΑΕ 
από το Υπουργείο Οικονομικών, προκειμένου ξεκινήσει η ροή 
χρηματοδότησης των δέκα/10 εγκεκριμένων έργων. 

 Καταβλήθηκαν οι προκαταβολές στο πλαίσιο της 2ης πρόσκλησης 
υποβολής δικαιολογητικών ύψους 242.481,75€, που αντιστοιχούν 
στο 35% του συνολικού προϋπολογισμού για τη χρηματοδότηση 
οκτώ/8 έργων με έλληνες δικαιούχους που έχουν συμμετάσχει σε 
ευρωπαϊκές προκηρύξεις των ευρωπαϊκών έργων δικτύωσης 
EraNets : E-RARE 2, Eracobuild και EMIDA συνολικού 
προϋπολογισμού 692.805,00 €. 

 Ολοκληρώθηκε η αντιπαραβολή εντύπων Τεχνικού Παραρτήματος 
Έργου/ΤΠΕ και αιτήσεων υποβολής για την 1η πρόσκληση 
υποβολής δικαιολογητικών από έλληνες δικαιούχους που έχουν 
συμμετάσχει σε ευρωπαϊκές προκηρύξεις των ευρωπαϊκών έργων 
δικτύωσης EraNets : E-RARE JTC2009, PV-ERANET, ICT-AGRI1, BS-
ERA.NET, ERA-NET RUS-INNO.  

 Τον Ιανουάριο του 2013 πραγματοποιήθηκε δειγματοληπτικός 
έλεγχος από την ΕΔΕΛ σε τρία/3 έργα που χρηματοδοτούνται από 
το ΕΣΠΑ από την 1η πρόσκληση υποβολής δικαιολογητικών.  

 Τον Δεκέμβριο του 2012 δημοσιεύθηκε η 3η πρόσκληση υποβολής 
δικαιολογητικών για τη χρηματοδότηση δεκατεσσάρων/14 έργων 
με 16 έλληνες δικαιούχους που έχουν συμμετάσχει σε ευρωπαϊκές 
προκηρύξεις των ευρωπαϊκών έργων δικτύωσης EraNets : ICT-
AGRI2, ERA-NET RUS-COL, TRANSCAN και SEAS-ERA συνολικού 
προϋπολογισμού 2.078 Κ€. 

 Έχει ξεκινήσει η αντιπαραβολή εντύπων ΤΠΕ και αιτήσεων 
υποβολής της 3ης πρόσκληση υποβολής δικαιολογητικών 
προκειμένου να προχωρήσουν οι εντάξεις για τα 14 έργα. Ήδη 
έχουν πραγματοποιηθεί επτά/7 εντάξεις συνολικού 
προϋπολογισμού 416Κ € και απομένουν άλλες εννέα/9. 

 Ολοκληρώθηκε, σε επίπεδο ΕΕ,  η αξιολόγηση των προτάσεων  
που είχαν υποβληθεί στο πλαίσιο της κοινής ευρωπαϊκής 
προκήρυξης του ευρωπαϊκού έργου δικτύωσης SEERA-EI με 
συνολική δημόσια δαπάνη 100Κ€ €. Θα προχωρήσουμε άμεσα 
στην 5η εθνική πρόσκλησης υποβολής δικαιολογητικών για την 
χρηματοδότηση 2/δύο έργων. 

 Έχει ξεκινήσει η διαδικασία πιστοποίησης των έργων της 1ης 
πρόσκληση υποβολής δικαιολογητικών από έλληνες δικαιούχους 
που έχουν συμμετάσχει σε ευρωπαϊκές προκηρύξεις των 
ευρωπαϊκών έργων δικτύωσης EraNets : E-RARE JTC2009, PV-
ERANET, ICT-AGRI1, BS-ERA.NET, ERA-NET RUS-INNO.  

 Ολοκληρώθηκε το Ευρωπαϊκό Έργο Δικτύωσης COMPLEXITY-NET 
του 6ου Προγράμματος Πλαισίου. To έργο COMPLEX MATTER το 
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οποίο χρηματοδοτείται από το ΠΔΕ της ΓΓΕΤ (ΣΑΕ 013/3) με κωδ. 
2007ΣΕ01330018, ύψους  125Κ€ και εγκρίθηκε στο πλαίσιο της 
κοινής προκήρυξης του Ευρωπαϊκού Έργου Δικτύωσης 
COMPLEXITY-NET, πιστοποιήθηκε ήδη μία φορά για την καταβολή 
της β΄δόσης και έχουν γίνει όλες οι διαδικασίες για την 2η και 
τελευταία πιστοποίηση για την αποπληρωμή του έργου. 

 Ολοκληρώνεται το Σεπτέμβριο τ.έ. το Ευρωπαϊκό  Έργο Δικτύωσης 
I-SEEMOB του 7ου Προγράμματος Πλαισίου στο οποίο η ΓΓΕΤ είναι 
ο συντονιστής φορέας και στο οποίο συμμετέχουν άλλοι οχτώ/8 
εταίροι από την Ν.Α. Ευρώπη.  

 

ΤΜΗΜΑ Γ΄ ΔΙΕΘΝΩΝ ΟΡΓΑΝΙΣΜΩΝ: 

ΔΡΑΣΕΙΣ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1. Επανεξέταση (βελτίωση) των όρων συμμετοχής στους 4 
Διεθνείς/Διακρατικούς Οργανισμούς αρμοδιότητας ΓΓΕΤ 
(CERN,European Space Agency/ESA, EMBC-EMBL4), που ξεκίνησε τον 
Αυγ.2010, λόγω της δημοσιονομικής κρίσης και των σχετικών οδηγιών 
του Υπ. Οικονομικών,  αποτελεί σημαντική δραστηριότητα  που 
εξακολουθεί να είναι σε εξέλιξη. Απαιτεί σύνθετους και προσεκτικούς 
χειρισμούς από πλευράς ΓΓΕΤ, λαμβάνοντας υπόψη όλες τις 
θεσμικές5, επιστημονικές και πολιτικές πτυχές της συμμετοχής στον  
κάθε Οργανισμό, τόσο στο εξωτερικό, όσο και στο εσωτερικό. 
Υπενθυμίζεται ότι οι διακρατικές διεθνείς συμβάσεις προσχώρησης 
της Ελλάδος στους διακρατικούς Οργανισμούς έχουν κυρωθεί με 
αντίστοιχους Νόμους από το Ελληνικό Κοινοβούλιο. Kύριος στόχος 
των διμερών συζητήσεων/διαπραγματεύσεων με τους αξιωματούχους 
των Οργανισμών είναι η μείωση του ύψους της υποχρεωτικής εθνικής 
εισφοράς (από Τακτικό Προϋπολογισμό) για τα επόμενα έτη, η 
ρύθμιση παλαιών οφειλών, η αποφυγή επιβολής τόκων ή άλλων 
«ποινών», η διευκόλυνση  (χρονική) καταβολής των δόσεων καθώς 
και η παροχή  άλλων πρόσθετων ανταποδοτικών μέτρων (κυρίως 
αναπτυξιακού χαρακτήρα). Τα πιο ουσιαστικά αποτελέσματα των 
μακρών διαπραγματεύσεων επιτεύχθηκαν με ESA και CERN για μία 
συγκεκριμένη χρονική περίοδο. Ειδικότερα, ο τακτικός 
προϋπολογισμός ΓΓΕΤ για τις εθνικές εισφορές στους 2 αυτούς 
Οργανισμούς επιβαρύνθηκε λιγότερο ως εξής:  α) το 2012 
επιβαρύνθηκε λιγότερο κατά  ~12,5Μ€  και β) για το 2013 θα 
επιβαρυνθεί λιγότερο κατά ~13,7Μ€.  

Ως προς τους υπόλοιπους ΔΟ αρμοδιότητας ΓΓΕΤ (Ιnternational 
Αstronomical Union/IAU, European Science Foundation/ESF, τα 
Ευρωπαϊκά Εργαστήρια Βιολογικής Έρευνας/EMBC-EMBL), CIESM 

                                                           
4
 Οι 4 αυτοί Οργανισμοί (από τους 7 που παρακολουθεί η ΓΓΕΤ) βαρύνουν περισσότερο τον Τακτικό 

Προϋπολογισμό/κωδ.2612 της ΓΓΕΤ,  25-30 εκατ. € ετησίως (υπό κανονικές συνθήκες) 
5
 στη βάση των καταστατικών και κανονισμών αυτών των Οργανισμών αλλά μεριμνώντας παράλληλα να μη 

διαταραχθεί η συνοχή του Οργανισμού και η έναρξη αντίστοιχων οικονομικών αιτημάτων από άλλα Κ-Μ 
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Επανεξέταση 
(βελτίωση) των 

όρων 
συμμετοχής 

στους  
Διεθνείς/Διακρα

-τικούς 
Οργανισμούς 

εξετάστηκε ως ένα βαθμό το ενδεχόμενο της αποχώρησης της χώρας 
λόγω περιορισμένου οφέλους.  
 
Προκειμένου να υπάρχει ολοκληρωμένη νομική κάλυψη για όλους 
τους Οργανισμούς (7) που συμμετέχει η χώρα μέσω ΓΓΕΤ, στάλθηκε  
αίτημα (Οκτ.2012) με πλήρη φάκελο στοιχείων προς τη Νομική 
Υπηρεσία ΥΠΕΞ για διερεύνηση διαδικασίας αποχώρησης (ή 
προσδιορισμού εναλλακτικού καθεστώτος συμμετοχής χωρίς 
πληρωμή, αν ήταν θεσμικά εφικτό). Πέραν των νομικών πτυχών και 
οικονομικών επιπτώσεων (εξόφλησης χρεών, άλλων συνταξιοδοτικών 
υποχρεώσεων, αποζημιώσεων προσωπικού κλπ.) μιας ενδεχόμενης 
αποχώρησης, το ΥΠΕΞ θεωρεί τη πολιτική διάσταση (επιβάρυνση 
διεθνούς εικόνας της χώρας, απομόνωση κλπ.) πολύ σημαντική και 
τάσσεται πάντα υπέρ του status quo αλλά με διευκολύνσεις 
πληρωμής. 

 
Ειδικότερα, 

 European Space Agency/ESA 
o Mετά από σειρά συναντήσεων και διαπραγματεύσεων του ΓΓ Ε&Τ 

(καθηγ. Β. Μάγκλαρη) με το Γεν.Δ/ντή ESA κ. Jean-Jaques Dordain,  
επιτεύχθηκε 2ο πακέτο μέτρων οικονομικού ελάφρυνσης6 που 
εγκρίθηκε σε επίπεδο Συμβουλίου ESA (Μάρτιος 2013), ως εξής : 
α) μείωση της υποχρεωτικής ετήσιας εισφοράς για το 2013 στο 
ίδιο περίπου επίπεδο του 2012 (~8,6Μ€ από 14,9Μ€), β) 
διαγραφή συσσωρευμένων δεσμεύσεων της χώρας ύψους 12,6Μ€ 
(που ήταν αδύνατο να εξυπηρετήσουμε) σε αναπτυξιακά-
βιομηχανικά (προαιρετικά) προγράμματα τα οποία βαρύνουν το 
ΠΔΕ-εθνικοί πόροι.  

o Συμμετοχή στο κρίσιμο Συμβούλιο Υπουργών ESA (ESA Ministerial 
Council, 20-21 Νοεμβρίου 2012, Νάπολη Iταλίας), παρέμβαση για 
αδυναμία συμμετοχής στα προαιρετικά/βιομηχανικά 
προγράμματα και συμβολή στη συζήτηση για τη προσέγγιση στις 
σχέσεις/συνεργασία ESA με ΕΕ που πιθανώς θα κορυφωθεί επί 
Ελληνικής Προεδρίας ΕΕ. Διαβούλευση με Κ-Μ, ESA, EE για τα 
πιθανά 2 σενάρια που θα προκύψουν προς το τέλος του 2013 για 
την καλύτερη διακυβέρνηση στον διαστημικό τομέα στην Ευρώπη.  

o Συνέχιση της διαπραγμάτευσης με ESA για προτάσεις /δράσεις 
βελτίωσης της πολύ χαμηλής γεω-επιστροφής της χώρας. Η ΕSA, 
αναγνωρίζοντας το πρόβλημα, προωθεί  νέα ευρύτερης κλίμακας 
μέτρα με στόχο τη διόρθωση της γεωγραφικής επιστροφής της 
χώρας στο άμεσο μέλλον (πιθανότητα ένταξη στην Strategic 
Initiative από Ιούνιο 2013). Η ΓΓΕΤ συνεχίζει να παρακολουθεί 
στενά τις εξελίξεις με την ESA για την επιλογή των πιο 
αποτελεσματικών και με προστιθέμενη αξία νέων μέτρων και 
δράσεων που στοχεύουν στην υποστήριξη και ανάπτυξη της 

                                                           
6
 αποτυπώθηκε μερικών στο έγγραφο ESA “completion of the action plan for Greece” (ESA/C/R (2013)1) 
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ελληνικής διαστημικής βιομηχανίας και την  ανάπτυξη εφαρμογών 
– υπηρεσιών προς όφελος του πολίτη (τηλεπικοινωνίες, 
παρατήρηση της γης).  

o Συμβολή στην προώθηση σημαντικής Ελληνικής συμμετοχής σε 
δράσεις της ESA : PROBA 3 (Coronograph),  HET Electrical 
propulsion, fuel cells κλπ. με χρηματοδότηση από ESA.  

o Συνεργασία  ΓΓΕΤ-ESA για διοργάνωση σημαντικής εκδήλωσης επί 
Ελληνικής Προεδρίας για GMES και εφαρμογές/υπηρεσίες σε 
πλήθος τομέων δημόσιας πολιτικής (Θεσσαλονίκη - Νόησις, 12-
13/05/2014). 

 
 CERN 

o Συνέχιση του μεγάλου προβληματισμού στη ΓΓΕΤ για την πολυ-ετή 
(Ελλάδα ιδρυτικό Κ-Μ, 1953) υψηλή επένδυση της χώρας σε 
σχέση με τα ανταποδοτικά οφέλη και τον πολύ χαμηλό δείκτη 
βιομηχανικής επιστροφής.  

o Υλοποίηση της πολιτικής συμφωνίας που επιτεύχθηκε μεταξύ 
ΓΓΕΤ-CERN (Μάιος 2012) για  το ύψος της εθνικής εισφοράς 
(reprofiling) για την 3-ετία 2012-2014 όπου θα καταβάλεται, 
ανάλογα με τη διαθεσιμότητα των πιστώσεων στον Τακτικό 
Προϋπολογισμό, το 50-60% αυτής  σε ετήσια βάση (δηλ. ~10 
ΜCHF).  

o Επικοινωνία του νέου  ΓΓ Ε&Τ (καθηγ. Β.Μάγκλαρης) με τον 
Γεν.Δ/ντή CERN και τον Σύμβουλο του Γραφείου του (Ε.Τσεσμελή) 
με στόχο την ενίσχυση της συνεργασίας και της προοπτικής σε νέα 
βάση. Ανταλλαγή απόψεων για μεταφορά τεχνολογίας που 
αναπτύσσεται στο CERN, συμμετοχή Ελληνικών εταιρειών στον 
σχεδιασμό κατασκευής διαφόρων συστημάτων ενόψει της 
αναβάθμισης του επιταχυντή LHC τα επόμενα χρόνια, επέκταση 
των εκπαιδευτικών δραστηριοτήτων με CERN, νέα συμφωνία ΙΚΥ-
CERN κλπ.. 

o Προσπάθεια επαναλειτουργίας της εθνικής επιτροπής CERN με 
νέα μέλη και στόχους καθώς και αλλαγή στην εθνική 
(επιστημονική) εκπροσώπηση στο Συμβούλιο CERN. Συγκρότηση 
συμβουλευτικής επιτροπής για την αξιοποίηση της συμμετοχής 
της χώρας στο CERN (απόφαση ΓΓ Ε&Τ, Φεβ. 2013) με πιο ενεργό 
ρόλο της ΓΓΕΤ, καλύτερο συντονισμό και οργάνωση (π.χ. 
οικονομική διαχείριση πειραμάτων) και δραστηριοποίηση των 
μελών. Πρώτη συνάντηση της επιτροπής (Μάρτιος 2013) ενόψει  
του Συμβουλίου CERN, καλύτερη προετοιμασία των σημαντικών 
θεμάτων που θα τεθούν, αλληλοενημέρωση και παρακολούθηση 
των εξελίξεων στα όργανα του CERN (επιστημονικά, πολιτικά, 
οικονομικά).  
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ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ ΚΑΙ ΟΡΓΑΝΩΣΗΣ 

ΔΡΑΣΕΙΣ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ 

Υποστήριξη/Μηχ
ανοργάνωση 

ΓΓΕΤ 

 Επικαιροποίηση της καταγραφής του εξοπλισμού πληροφορικής της 
ΓΓΕΤ, καθώς και των πριζών του δικτύου και δημιουργία των σχετικών 
ηλεκτρονικών αρχείων. 

 Διαχείριση των  εξυπηρετητών και των ενεργών συσκευών του δικτύου 
της ΓΓΕΤ. 

 Τεχνική υποστήριξη των σταθμών εργασίας των υπαλλήλων της ΓΓΕΤ 
για θέματα software και hardware. 

 Σύνταξη τεχνικών προδιαγραφών για την προμήθεια hardware (4 
εκτυπωτές για τις ανάγκες του γραφείου του Γενικού Γραμματέα, 3 
εκτυπωτές για τις ανάγκες υπαλλήλων, 2 φωτοτυπικών – εκτυπωτικών 
διακτυακών μηχανημάτων για τις ανάγκες υπαλλήλων και 12 PCs για 
τις ανάγκες υπαλλήλων)  και software (προμήθεια νέου αντιβιοτικού 
λογισμικού για τους εξυπηρετητές και τους σταθμούς εργασίας καθώς 
και ανανέωση για έναν χρόνο της χρήσης της πλατφόρμας 
τηλεδιάσκεψης webex). 

 Εγκατάσταση και διαμόρφωση του νέου αντιβιοτικού λογισμικού στον 
εξυπηρετητή μέσω του οποίου γίνεται η διαχείρισή του, στους 
υπόλοιπους εξυπηρετητές του δικτύου και στους σταθμούς εργασίας. 

 Συνεργασία με την ΕΥΔΕ-ΕΤΑΚ , την ΕΔΕΤ και εξωτερικό υπεργολάβο 
της ΕΥΔΕ-ΕΤΑΚ για την ανάπτυξη καλωδίωσης στον 5ο όροφο του 
κτιρίου. 

 Τεχνική υποστήριξη της αξιολόγησης προτάσεων που υποβάλλονται 
στο πλαίσιο προκηρύξεων του ΕΣΠΑ, με χρήση της εφαρμογής 
τηλεδιάσκεψης webex. 

 Διαχείριση και υποστήριξη της βάσης δεδομένων για την καταγραφή 
του ελληνικού επιστημονικού δυναμικού και της βάσης δεδομένων 
NABS. 

 Διαχείριση και υποστήριξη της εφαρμογής ηλεκτρονικού 
πρωτοκόλλου, της εφαρμογής ανάρτησης εγγράφων στο σύστημα 
"ΔΙΑΥΓΕΙΑ", της εφαρμογής μισθοδοσίας και της εφαρμογής γενικής 
λογιστικής. 

 Συμμετοχή στην επιτροπή παρακολούθησης-παραλαβής του έργου 
που υλοποιεί ο ΣΤΥ για την ΓΓΕΤ, με έμφαση στα θέματα 
πληροφοριακού συστήματος. 

 Διαχείριση και εμπλουτισμός του περιεχομένου του ιστότοπου της 
ΓΓΕΤ. Συμμετοχή στην επιτροπή δημοσιότητας και προβολής 
επιστημονικών επιτευγμάτων. 
 

Παρακολούθηση 
θεμάτων 

πληροφορικής 

 Συμμετοχή στην εθνική εκπροσώπηση για θέματα ΤΠΕ του 7ου 
Προγράμματος Πλαισίου. 

 Συμμετοχή στο Κομβικό Σημείο Επαφής της ΓΓΕΤ για την Εθνική 
Υποδομή Γεωχωρικών Πληροφοριών και στη συλλογή σχετικών 
στοιχείων από τους εποπτευόμενους φορείς.  
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 Παρακολούθηση έργων έμμεσων χρηματοδοτήσεων στα 
προγράμματα ΕΠΚτΠ και 7ο Πρόγραμμα Πλαίσιο. 

Διαχείριση 
Ποιότητας 

 Επαναπιστοποίηση  του  Συστήματος Διαχείρισης Ποιότητας της ΓΓΕΤ 
κατά ISO 9001:2008  από τον αρμόδιο φορέα TUV HELLAS ως 
Ενδιάμεσου Φορέα Διαχείρισης των δράσεων ενίσχυσης  στους τομείς 
της έρευνας της τεχνολογικής ανάπτυξης και της καινοτομίας και 
παρακολούθηση των συμμορφώσεων της Υπηρεσίας στους κανόνες 
του προτύπου με διενέργεια  εσωτερικών επιθεωρήσεων στις 
οργανικές της μονάδες. 

Κοινοβουλ. 
Έλεγχος 

 Διεκπεραίωση θεμάτων Κοινοβουλευτικού Ελέγχου για θέματα 
Έρευνας, Τεχνολογικής Ανάπτυξης και Καινοτομίας 

Ισότητα των 
Φύλων 

 Διαμόρφωση Τεχνικού Δελτίου Έργου σε συνεργασία  με το Υπουργείο 
Διοικητικής Μεταρρύθμισης  για την προαγωγή της ενσωμάτωσης των 
δύο φύλων στην πολιτική έρευνας ,τεχνολογικής ανάπτυξης και 
καινοτομίας. Δυστυχώς το έργο δεν εντάχθηκε στο ΕΣΠΑ λόγω 
μείωσης των σχετικών κονδυλίων και προώθησής τους στην 
επιμόρφωση των ανέργων. 

 Εθνική Εκπροσώπηση στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή (Helsinki Group 
Women in Science) προώθησης της ισότητας των δύο φύλων στην 
ΕΤΑΚ. 

 Συμμετοχή στο key personnel για τη συμμετοχή της ΓΓΕΤ στο 
Πρόγραμμα “Diversity ,Inequality and social inclusion” του ΕΟΧ σε 
συνεργασία με τη Δ/νση Διεθνούς Συνεργασίας. 

Θέματα 
Οργάνωσης 

 Συμμετοχή στο πρόγραμμα EU PILOT σε συνεργασία με την Ειδική  
Νομική Υπηρεσία του Υπουργείου Εξωτερικών, που αφορά στην 
προετοιμασία ενσωμάτωσης των οδηγιών της ΕΕ και την τήρηση 
προθεσμιών  παροχής διευκρινιστικών απαντήσεων στις αρμόδιες 
υπηρεσίες της ΕΕ από κράτη μέλη, σχετικά με τις ενδεχόμενες 
παραβιάσεις της κοινοτικής νομοθεσίας από τις οικείες νομοθεσίες 
τους μετά από σχετική καταγγελία. 

 Συνεργασία με το Κεντρικό Υπουργείο, το Υπουργείο Διοικητικής 
Μεταρρύθμισης και όλες της οργανικές μονάδες της ΓΓΕΤ για την 
εφαρμογή του Συστήματος Διοίκησης μέσω Στόχων και την παραγωγή 
Δεικτών Μέτρησης Αποτελεσματικότητας και Παραγωγικότητας 
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ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ 

ΤΜΗΜΑ Α:  ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 

ΔΡΑΣΕΙΣ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ 

Θέματα 
Προσωπικού 

 Διορισμός νυν Γενικού Γραμματέα και αποδοχή παραίτησης πρώην 
Γενικού Γραμματέα. Στελέχωση του Γραφείου του Γενικού Γραμματέα.   

 Διαδικασία αυτοδίκαιης λήξη θητείας των υπαλλήλων που 
υπηρετούσαν στο Γραφείο του πρώην Γενικού Γραμματέα. 

 Παραπομπή στο Υπηρεσιακό Συμβούλιο θεμάτων 15 υπαλλήλων ΓΓΕΤ 
και ετοιμασία αντίστοιχων εισηγητικών σημειωμάτων. Έλεγχος 
νομιμότητας και αποφάσεις επί των θεμάτων που παραπέμφθηκαν 
στο Υπηρεσιακό  Συμβούλιο. 

 Παραπομπή στο Υπηρεσιακό (Πειθαρχικό) Συμβούλιο της ΓΓΕΤ 
υπαλλήλου ΓΓΕΤ, ανάκληση χορήγησης επιδόματος μεταπτυχιακών 
σπουδών (επιδόματος σπουδών), θέση σε αργία υπαλλήλου, 
αποστολή πειθαρχικής υπόθεσης στο Πρωτοβάθμιο Πειθαρχικό 
Συμβούλιο του Υ.ΠΑΙ.Θ.Π.Α. και στον Εισαγγελέα Πλημμελειοδικών. 

 Τροποποιήσεις Διαπιστωτικών πράξεων κατάταξης στους Βαθμούς και 
τα Μισθολογικά Κλιμάκια του Ν. 4024/2011. 

 Απόφαση ορισμού τεχνικού ασφαλείας και διαδικασίες επιλογής 
ιατρού εργασίας. 

 Προετοιμασία διενέργειας εκλογών για αιρετούς εκπροσώπους στο 
Υπηρεσιακό Συμβούλιο της ΓΓΕΤ. 

 Πρόσκληση εκδήλωσης ενδιαφέροντος: 1) για τη στελέχωση του 
Γραφείου του Γενικού Γραμματέα και  2) για το Αυτοτελές Τμήμα 
Διαρθρωτικών Προγραμμάτων της ΓΓΕΤ. 

 Μηνιαίος έλεγχος ωραρίου εργασίας υπαλλήλων ΓΓΕΤ. 

 Έγγραφα και αποφάσεις σχετικά με την υπηρεσιακή κατάσταση 
υπαλλήλων (εργασιακή εφεδρεία, αναρρωτικές άδειες, αποσπάσεις, 
άρσεις αποσπάσεων, διορισμός ενός υπαλλήλου, διαδικασία για 
μετατάξεις 8 υπαλλήλων σύμφωνα με τον ν. 4057/2012, διαδικασία 
μετάταξης σε ανώτερη εκπαιδευτική βαθμίδα  υπαλλήλου ΙΔΑΧ 
(ερωτήματα προς Υπουργείο Διοικητικής Μεταρρύθμισης λόγω μη 
πρόβλεψης στον Οργανισμό της Υπηρεσίας της ειδικότητας στην οποία 
θα μετατασσόταν). 

 Αυτοδίκαιη απόλυση (1) υπαλλήλου, αποστολή στο Γ.Λ.Κ. και στα 
ταμεία ασφάλισης του υπαλλήλου ΔΑΥΚ, καθώς και αυτοδίκαιη 
απόλυση ενός υπαλλήλου μετά τη λήξη της εργασιακής εφεδρείας 
αυτού. 

 Αναγνώριση προϋπηρεσίας υπαλλήλων, συνάφεια διδακτορικού 
διπλώματος και μεταπτυχιακού διπλώματος 8 υπαλλήλων. 

 Παροχή, επεξεργασία, συμπλήρωση, καταγραφή οργανικών θέσεων , 
στοιχείων ανθρώπινου δυναμικού που υπηρετούν στη ΓΓΕΤ καθώς και 
αναλυτικός πίνακας υπαλλήλων ανά Διευθύνσεις και Τμήματα στην 
Επιτροπή Αξιολόγησης Δομών του Δημόσιου Τομέα. 

 Συμπλήρωση ερωτηματολογίου για τη καταγραφή των αρμοδιοτήτων 
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όλων των Διευθύνσεων και Τμημάτων, το παραγόμενο έργο, 
ωφελούμενοι του παραγόμενου έργου και συμπλήρωση πίνακα με 
όλους τους υπαλλήλους της ΓΓΕΤ. 

 Διερεύνηση ένταξης σε καθεστώς διαθεσιμότητας 10 υπαλλήλων ΙΔΑΧ 
σύμφωνα με τις διατάξεις του ν. 4093/2012. 

 Απόψεις Υπηρεσίας: 
     α.  στο Μονομελές Πρωτοδικείο Αθηνών για υποθέσεις 17 πρώην 

εκπαιδευόμενων στα πλαίσια του προγράμματος stage. 
β.   στο Διοικητικό Εφετείο Αθηνών 4 υπαλλήλων  
γ.   στο Διοικητικό Εφετείο Λάρισας ενός υπαλλήλου 

 Διαδικασίες για την θεώρηση των βιβλιαρίων ασθενείας των 
ασφαλισμένων  στον ΟΠΑΔ υπαλλήλων (μονίμων και αποσπασμένων) 
και  μελών  ασφαλισμένων  

 Εισαγωγή δεδομένων όλων των υπηρεσιακών μεταβολών του 
προσωπικού της ΓΓΕΤ στη Βάση Δεδομένων προσωπικού  

 Προετοιμασία και διεξαγωγή δημοσίων κληρώσεων για τον ορισμό 
τακτικών και αναπληρωματικών μελών σε επιτροπές της ΓΓΕΤ. 

 

 

ΤΜΗΜΑ B: ΤΑΚΤΙΚΟΥ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΥ 

ΔΡΑΣΕΙΣ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ 

Τακτικός 
Προϋπολογισμός 

 Κατάρτιση του τακτικού προϋπολογισμού της ΓΓΕΤ για το οικονομικό 
 έτος 2013 

 Μηνιαία αναλυτική καταγραφή των οικονομικών στοιχείων του 
Τακτικού Προϋπολογισμού και υποβολή στατιστικών στοιχείων, με τη 
μορφή Μητρώου Δεσμεύσεων, στο Υπουργείο Οικονομικών.  
Κατάρτιση, σε μηνιαία βάση, του ορίου πληρωμών. 

 Μεταφορές πιστώσεων και ενίσχυσης εξαντλούμενων ΚΑΕ.  
Μεταφορές πιστώσεων για την κάλυψη ληξιπρόθεσμων οφειλών 
έτους 2012 και παρελθόντων ετών. 

 Διαδικασία διενέργειας δύο πρόχειρων μειοδοτικών διαγωνισμών για 
την παροχή υπηρεσιών φύλαξης και καθαριότητας του κτιρίου της 
ΓΓΕΤ για το β’ εξάμηνο 2012. -Ανάληψη και εξόφληση δαπανών 
μισθοδοσίας, λειτουργικών δαπανών και λοιπών και παρακολούθηση 
της εξέλιξης της σχετικής νομοθεσίας. 

 Καταγραφή στοιχείων κτιριακής υποδομής για την πιστοποίηση της 
ΓΓΕΤ κατά ISO 9001:08  

 Σύναψη σύμβασης με την τράπεζα νομικών πληροφοριών “ΝΟΜΟΣ”  

 Διαδικασία καταλογισμού, , για επιστροφή αχρεωστήτως 
καταβληθέντων ποσών. 

 Διαδικασία διακοπής εξωτερικών τηλεφωνικών συνδέσεων για 
περιστολή δαπανών. 

 Διαδικασία υλοποίησης καταχώρησης στοιχείων στο Κεντρικό 
Ηλεκτρονικό  Μητρώο Δημοσίων Συμβάσεων της Γ.Γ.Ε.  

 Καταχώρηση στοιχείων στο κτιριολογικό πρόγραμμα της ΓΓΕΤ για κάθε 
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μία Διεύθυνση και με βάση τις προβλεπόμενες οργανικές θέσεις. 

 Διαδικασία κίνησης, σύστασης επιτροπής, ορισμού υποχρεώσεων 
επιτροπής και οδηγού και ορισμού υπολόγου για το υπηρεσιακό 
αυτοκίνητο, που διατέθηκε στη ΓΓΕΤ, προς χρήση,από το Υπουργείο 
Διοικητικής Μεταρρύθμισης και Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης. 

 Διαδικασία διενέργειας δύο πρόχειρων μειοδοτικών διαγωνισμών για 
την παροχή υπηρεσιών φύλαξης και καθαριότητας του κτιρίου της 
ΓΓΕΤ για το β’ εξάμηνο 2013.  

           

 ΤΜΗΜΑ Γ: ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ    

ΔΡΑΣΕΙΣ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ 

Πρόγραμμα 
Δημοσίων 

Επενδύσεων 

 Επικαιροποίηση   προϋπολογισμού   Προγράμματος Δημοσίων 
Επενδύσεων έτους 2012 

 Ανακατανομή των πιστώσεων  του προϋπολογισμού  του ΠΔΕ έτους 
2012 

 Ενέργειες για τη χρηματοδότηση / κατανομή των Συλλογικών 
Αποφάσεων  του ΠΔΕ ( πέντε  Συλλογικές Αποφάσεις  - 160 
ενάριθμοι  -χιλιάδες υποέργα) 

 Παρακολούθηση της πορείας εκτέλεσης του Προϋπολογισμού 
Δημοσίων Επενδύσεων και εισηγήσεις για την λήψη των αναγκαίων 
μέτρων για την απορρόφηση των κονδυλίων. 

 Διοικητική διεκπεραίωση των αποφάσεων μεταφοράς και κατανομής 
των πιστώσεων του Προγράμματος Δημοσίων Επενδύσεων. 

 Από 1-7-2012 / 31-12-2012 εκταμιεύτηκαν   πιστώσεις ποσού 
42.000.000 ευρώ. 

 Από  1-1-2013 / 15-5-2013 εκταμιεύτηκαν πιστώσεις   ποσού 
16.850.000 ευρώ. 

 Έκδοση αποφάσεων για τον ορισμό υπολόγου – διαχειριστή του 
Ειδικού Λογαριασμού Κονδυλίων Έρευνας της ΓΓΕΤ για κάθε 
ενάριθμο  του ΠΔΕ που αφορά έργα ΕΣΠΑ. 

 Καταγραφή και αποστολή στο ΓΛΚ ,σε μηνιαία βάση των ανεξόφλητων 
οφειλών. 

 Απολογιστικά στοιχεία του Προϋπολογισμού για το οικονομικό έτος 
2012. 

 Ενέργειες για την έναρξη πληρωμών  έτους 2013 και ειδικότερα: 
- Προσαρμογή πινάκων με τα οικονομικά στοιχεία των  έργων – 

μελετών για την παρακολούθηση εκτέλεσης του ΠΔΕ έτους 2013 – 

Δυνατότητα πληρωμών βάση του προϋπολογισμού έτους 2012 – 

Προεγκρίσεις πιστώσεων  

- Ηλεκτρονική σύνδεση του Τμήματος με όλες τις Υπηρεσιακές 

Μονάδες της ΓΓΕΤ και ΕΥΔΕ-ΕΤΑΚ για on line παρακολούθηση 

εκτέλεσης του Προϋπολογισμού. 

 Κατάρτιση του Προϋπολογισμού του Προγράμματος Δημοσίων 
Επενδύσεων έτους 2013. 
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ΤΜΗΜΑ Δ: ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ 

ΔΡΑΣΕΙΣ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ 

Εκπαίδευση 
Προσωπικού 

 Ανίχνευση εκπαιδευτικών αναγκών των υπαλλήλων ΓΓΕΤ και 
ενημέρωση αυτών  για τα διενεργούμενα από το  ΙΝΕΠ σεμινάρια. 

 Καταγραφή των εκπαιδευτικών  αναγκών και υποβολή στο ΙΝΕΠ 
αιτημάτων συμμετοχής υπαλλήλων 

 Κατόπιν επιλογής του ΙΝΕΠ, το διάστημα από τον Ιούλιο 2012 μέχρι 
σήμερα 12 υπάλληλοι της ΓΓΕΤ συμμετείχαν  σε επιμορφωτικά 
σεμινάρια. 

 

 

ΤΜΗΜΑ Ε:  ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑΣ 

ΔΡΑΣΕΙΣ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ 

Πρωτόκολλο 

 Πρωτοκόλληση, διεκπεραίωση & εσωτερική διακίνηση 16.138 
εγγράφων προς τις Διευθύνσεις της ΓΓΕΤ, εκ των οποίων τα 8.958 είναι 
εισερχόμενα. 

 Τήρηση εμπιστευτικού Πρωτοκόλλου 48 εισερχόμενων & εξερχόμενων 
εγγράφων. 

 Καθημερινή παραλαβή και παράδοση αλληλογραφίας από και προς το 
ταχυδρομείο (ΕΛΤΑ) καθώς και καθημερινές επικυρώσεις εγγράφων, 
γνήσιο Υπογραφής πολιτών, ακριβή αντίγραφα εγγράφων ΓΓΕΤ και 
ΕΥΔΕ -ΕΤΑΚ . 

 Καθημερινή διακίνηση εγγράφων (με κλητήρα) στο Υπουργείο 
Παιδείας, στην Τράπεζα Ελλάδος,  στη Διαχειριστική Αρχή και σε  
άλλες Υπηρεσίες. 
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ΤΕΧΝΙΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ 

ΤΜΗΜΑ ΕΚΤΕΛΕΣΗΣ ΕΡΓΩΝ 

ΔΡΑΣΕΙΣ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ 

Έργα  «Ι.Τ.Ε. – Κτίριο Διάχυτης Νοημοσύνης», προϋπολογισμού έργου 
3.059.923,17€, επιφανείας 2.796 m2-. Eπίβλεψη ολοκλήρωσης 
εργασιών. Πραγματοποιήθηκε Διοικητική παραλαβή προς χρήση. 
Σύνταξη Ανακεφαλαιωτικών Πινάκων, πιστοποιήσεις για την πληρωμή 
εργασιών. Επίκειται η διαδικασία της προσωρινής παραλαβής. 

 «Ι.Τ.Ε. / ΕΙΧΗΜΥΘ, κτήριο αμφιθεάτρου και εστιατορίου», 
προϋπολογισμού έργου 1.721.198,31€, επιφανείας 1043,42 m2 – 
Επίβλεψη, έλεγχος εργασιών, διοίκηση του έργου, πιστοποιήσεις για 
την πληρωμή εργασιών . 

 «ΙΤΕ – Α’ Κτίριο Ανατολικού Συγκροτήματος για τη Στέγαση του ENISA», 
προϋπολογισμού έργου 5.619.851.28€, επιφανείας 4.000 m2 –Έχει 
ολοκληρωθεί το 80% των συμβατικών εργασιών. Ενέργειες σύναψης 
συμπληρωματικής σύμβασης. Επίβλεψη και έλεγχος εργασιών 
πιστοποιήσεις πληρωμής εργασιών. Σύγκληση Τεχνικού Συμβουλίου, 
συνεργασία με Διαχειριστική Αρχή ΕΠΑΝ. 

 «Ανέγερση Νέου Κτιρίου για τη Στέγαση του Ινστιτούτου Πολιτιστικής 
και Εκπαιδευτικής Τεχνολογίας & Διαμόρφωσης Χώρου Οικοπέδου», 
προϋπολογισμού σύμβασης 2.357.993,90€, επιφανείας 
1.900m2. Ολοκλήρωση εργασιών. Επίκειται η διαδικασία της 
προσωρινής παραλαβής 

 «Ε.Κ.Ε.Τ.Α. – Προσθήκη 2ου ορόφου στα κτίρια Ι.Μ.Ε.Τ. & Ι.Π.Τ.Η.Λ», 
προϋπολογισμού σύμβασης 940.046,21€, επιφανείας 886,76 m2 – 

 Επίβλεψη, έλεγχος εργασιών, διοίκηση του έργου, πιστοποιήσεις για 
την πληρωμή εργασιών. Οι εργασίες προβλέπεται να 
ολοκληρωθούν  στο τέλος του τρέχοντος μηνός Μαϊου. 
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ΤΜΗΜΑ ΜΕΛΕΤΩΝ 

ΔΡΑΣΕΙΣ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ 

Μελέτες 

 «ΙΤΕ / ΕΙΧΗΜΥΘ, Κτήριο Εργαστηρίων - Γραφείων», προϋπολογισμού 
μελέτης 5.650.000€, επιφανείας 1632,06 m2 –Έγκριση μελετών και 
τευχών δημοπράτησης. 

 «Προσθήκη νέου τριώροφου κτηρίου με υπόγειο για χρήση γραφείων- 
εργαστηρίων και αμφιθεάτρου του Γεωδυναμικού Ινστιτούτου του 
Εθνικού Αστεροσκοπείου Αθηνών», προϋπολογισμού μελέτης 
5.381.000 €, επιφανείας 2615 m2 – Ολοκληρώθηκε  ο έλεγχος και η 
έγκριση των μελετών και των τευχών δημοπράτησης, εκκρεμεί έγκριση 
από Ε.Δ.Α. ΠΕΠ Αττικής. 

 «ΙΤΕ – Α’ Κτίριο Ανατολικού Συγκροτήματος για τη Στέγαση του ENISA 
(Κατασκευή φυλακίου εισόδου)», προϋπολογισμού σύμβασης 
310.000€ – Ολοκληρώθηκε η έγκριση της μελέτης , εκκρεμεί 
έγκριση από Ε.Δ.Α. ΕΠΑΝ. 

 ‘’Αναβάθμιση και επέκταση των κτιριακών υποδομών οίκου 
πειραματόζωων  του Ε.Κ.Ε.Β.Ε. Αλέξανδρος Φλέμιγκ’’. Προϋπολογισμός 
περίπου 1.000.000,00€, επιφάνειας 187 m-  Σε εξέλιξη ο έλεγχος των 
μελετών και των τευχών δημοπράτησης, έχουν αποσταλεί 
παρατηρήσεις προς διόρθωση  και συμπλήρωση των μελετών. 

 ‘’Διαμόρφωση  περιβάλλοντος χώρου  του νέου κτιρίου  του Ε.Κ. Αθηνά 
/Ξάνθη’’ .Προϋπολογισμός 1.000.000,00€ επιφάνειας 50 περίπου 
στρεμμάτων. Διαδικασία ελέγχου της μελέτης και των τευχών 
δημοπράτησης. Έχουν αποσταλεί παρατηρήσεις  στους μελετητές για 
διόρθωση και συμπλήρωση των μελετών. 

 ‘’Ανόρυξη αρδευτικής γεώτρησης’’ του ΙΤΕ: η ανόρυξη μιας γεώτρησης 
προϋπολογισμού 39.666,00€. Ολοκληρώθηκε ο έλεγχος και η έγκριση 
της μελέτης και των τευχών  δημοπράτησης. 

  ‘’Περιμάνδρωση υπολοίπου γηπέδου’’ του ΕΝΙSA/ITE προϋπολογισμού 
155.000,00€. Διαδικασία ελέγχου της μελέτης και τευχών 
Δημοπράτησης. 

  

 

Πέραν των ανωτέρω, η Τεχνική Υπηρεσία ολοκλήρωσε την πρώτη φάση του Διαγωνισμού για 

την ανάδειξη Αναδόχου μελέτης του νέου κτιρίου του ΙΝΒΙΣ και η υπογραφή των σχετικών 

συμβάσεων βρίσκεται σε διαδικασία της δεύτερης φάσης. 

  

Επίσης η Τεχνική Υπηρεσία προκήρυξε την δημοπράτηση του έργου ‘’ ΙΤΕ/ΕΙΧΗΜΥΘ κτίριο 

Εργαστηρίων- Γραφείων’’ και βρίσκεται σε διαδικασία εξέλιξης του διαγωνισμού. 
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ΑΥΤΟΤΕΛΕΣ ΤΜΗΜΑ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΔΙΑΡΘΡΩΤΙΚΩΝ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ 

ΔΡΑΣΕΙΣ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ 

 

 

 

«Ενίσχυση 

Μεταδιδακτόρων 

Ερευνητών» 

 Ολοκληρώθηκε η έκδοση των Αποφάσεων Χρηματοδότησης για 190 
έργα.  

 Καταβλήθηκε η α΄ δόση  (20%) της χρηματοδότησης στα ανωτέρω έργα.   

 Καταβλήθηκε η β΄δόση (70%) της χρηματοδότησης σε 35 έργα. 

 Τροποποιήθηκε ο Οδηγός Εφαρμογής της δράσης βάση της νέας 
Απόφασης Εκχώρησης της ΕΥΔ ΕΠΕΔΒΜ 

 Σε εξέλιξη η διαδικασία επικαιροποίησης τεχνικών παραρτημάτων 
σύμφωνα με τα αιτήματα τροποποίησης που υποβάλλονται από τους 
δικαιούχους 

 Ολοκληρώθηκε η διαδικασία επιλογής εμπειρογνωμόνων-
πιστοποιητών Φυσικού Αντικειμένου των έργων. 

 Σε εξέλιξη η διενέργεια 3μηνιαίων ελέγχων/πιστοποιήσεων φυσικού 
και οικονομικού αντικειμένου των έργων  

 Έχουν ολοκληρωθεί ήδη 127 πιστοποιήσεις οικονομικού αντικειμένου 
(από τους χειριστές των έργων)  και πλέον των 250 φυσικού 
αντικειμένου από εξωτερικούς εμπειρογνώμονες  

«ΑΡΙΣΤΕΙΑ» 

 Ολοκληρώθηκε ο έλεγχος τεχνικών παραρτημάτων και η έκδοση 
αποφάσεων χρηματοδότησης για 198 έργα.  

 Ολοκληρώθηκε η καταβολή α΄ δόσης χρηματοδότησης στα ανωτέρω 
έργα. 

 Ολοκληρώθηκε η διαδικασία τροποποίησης των αποφάσεων ένταξης 
βάση της νέας Απόφασης Εκχώρησης της ΕΥΔ ΕΠΕΔΒΜ 

 Τροποποιήθηκε ο Οδηγός Εφαρμογής της δράσης βάση της νέας 
Απόφασης Εκχώρησης της ΕΥΔ ΕΠΕΔΒΜ 

 Σε εξέλιξη η διαδικασία επικαιροποίησης τεχνικών παραρτημάτων 
σύμφωνα με τα αιτήματα που υποβάλλονται από τους δικαιούχους 

 Σε εξέλιξη η διαδικασία επιλογής πιστοποιητών φυσικού αντικειμένου 
και ελέγχου παραστατικών των 6μηνιαίων εκθέσεων που υποβάλλονται 
(πιστοποιήσεις) 

«ΑΡΙΣΤΕΙΑ ΙΙ» 

 Ολοκληρώθηκε, σε συνεργασία με το ΕΣΕΤ, η συγκρότηση 11 
Θεματικών Επιτροπών (ΘΕ) για την αξιολόγηση των 1609 προτάσεων 
που κρίθηκαν επιλέξιμες και η σύνταξη κειμένου οδηγιών προς τους 
αξιολογητές. 

 Ολοκληρώθηκε ο προκαταρκτικός έλεγχος των 1622 προτάσεων που 
υποβλήθηκαν  (κρίθηκαν μη επιλέξιμες 13 προτάσεις). 

 Α’ Στάδιο αξιολόγησης:   
 Ολοκληρώθηκε η εξέταση κάθε πρότασης από δύο τουλάχιστον 

μέλη της ΘΕ και η υποβολή των ατομικών αξιολογήσεων για όλα τα 
επιστημονικά πεδία (ΕΠ) πλην αυτού της Ιατρικής (06). 

 Ολοκληρώθηκε ο έλεγχος των ατομικών αξιολογήσεων πλην αυτών 
της Ιατρικής και έχουν αποσταλεί παρατηρήσεις στις ΘΕ 

 Ολοκληρώθηκε η αποστολή από τις ΘΕ αποτελεσμάτων Α’ Σταδίου 
(προτάσεις που προκρίνονται στη Β’ Φάση) για όλα τα Ε.Π. εκτός 
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από τα 06,7Α, 09 και 10. 
 Σε εξέλιξη η διαδικασία οριστικοποίησης των πρακτικών και 

διόρθωσης των σχολίων, όπου απαιτείται, προκειμένου να 
προχωρήσουμε στην έκδοση και ανακοίνωση των αποτελεσμάτων Α’ 
Σταδίου.  

 Β’ Στάδιο αξιολόγησης:  
 Εκδόθηκε  η αρχική απόφαση ορισμού εμπειρογνωμόνων για τα ΕΠ 

01,02,03,04,09 και 10 κατόπιν εισήγησης των ΘΕ.  
 Η διαδικασία αναζήτησης εμπειρογνωμόνων  βρίσκεται σε εξέλιξη.   

 

«Υποστήριξη των 

επιχειρήσεων για 

την απασχόληση 

προσωπικού 

υψηλής 

επιστημονικής 

κατάρτισης» 

 Ολοκληρώθηκε ο έλεγχος των Τεχνικών Παραρτημάτων και η έκδοση 
Αποφάσεων Χρηματοδότησης/Ένταξης πράξεων 51 ερευνητικών έργων 
(πράξεων) 

 Ολοκληρώθηκε η διαδικασία πληρωμής προκαταβολών προς τους 
Δικαιούχους 

 Ολοκληρώθηκε η διαδικασία επιλογής 51 εμπειρογνωμόνων-
πιστοποιητών Φυσικού Αντικειμένου για την διενέργεια των 3μηνιαίων 
ελέγχων 

 Ολοκληρώθηκε η διαδικασία επικαιροποίησης τεχνικών παραρτημάτων 
σύμφωνα με τα αιτήματα που υποβάλλονται από τους δικαιούχους 

 Ολοκληρώθηκε η διενέργεια των α’ 3μηνιαίων ελέγχων/πιστοποιήσεων 
φυσικού και οικονομικού αντικειμένου των έργων και η καταβολή της 
αντίστοιχης δόσης 

 Σε εξέλιξη η διενέργεια των  β’ 3μηνιαίων ελέγχων/πιστοποιήσεων 
φυσικού και οικονομικού αντικειμένου των έργων  

«Ενίσχυση της 

απασχόλησης 

ερευνητών σε 

επιχειρήσεις» 

 Σχεδιασμός και σύνταξη Πρόσκλησης και Οδηγού Εφαρμογής  

 Δημοσιοποίηση Πρόσκλησης και Οδηγού Εφαρμογής. 

 Ολοκληρώθηκε η διαδικασία του προκαταρκτικού ελέγχου των 200 
προτάσεων που υποβλήθησαν. 

 Ολοκληρώθηκε η διαδικασία επιλογής αξιολογητών για τον έλεγχο και 
τη βαθμολόγηση των προτάσεων. 

 Σε εξέλιξη η διαδικασία της βαθμολόγησης των προτάσεων από τους 
αξιολογητές.  

«Χρηματοδότηση 

προτάσεων που 

αξιολογήθηκαν 

θετικά στο 

πλαίσιο της 3ης 

και 4ης 

προκήρυξης των 

ERC Grant 

Schemes» 

 Ολοκληρώθηκε η διαδικασία αξιολόγησης του 2ου κύκλου προτάσεων 
(4ο ERC Grant) 

 Ολοκληρώθηκε ο έλεγχος των Τεχνικών Παραρτημάτων και η έκδοση 
Αποφάσεων Χρηματοδότησης και των 11 ερευνητικών έργων  

 Καταβλήθηκε η α΄ δόση της χρηματοδότησης στα ανωτέρω έργα 

 Ολοκληρώθηκε η διαδικασία τροποποίησης των αποφάσεων ένταξης 
βάση της νέας Απόφασης Εκχώρησης της ΕΥΔ ΕΠΕΔΒΜ 

 Τροποποιήθηκε ο Οδηγός Εφαρμογής της δράσης βάση της νέας 
Απόφασης Εκχώρησης της ΕΥΔ ΕΠΕΔΒΜ 

 Σε εξέλιξη η διαδικασία επικαιροποίησης τεχνικών παραρτημάτων 
σύμφωνα με τα αιτήματα που υποβάλονται από τους δικαιούχους 

 Σε εξέλιξη η διαδικασία επιλογής πιστοποιητών φυσικού αντικειμένου 

«Χρηματοδότηση  Σχεδιασμός και σύνταξη Πρόσκλησης και Οδηγού Εφαρμογής  
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προτάσεων που 

αξιολογήθηκαν 

θετικά στο 

πλαίσιο της 5ης 

προκήρυξης των 

ERC Grant 

Schemes» 

 Δημοσιοποίηση Πρόσκλησης και Οδηγού Εφαρμογής. 

 Ολοκληρώθηκε η διαδικασία αξιολόγησης των προτάσεων και 
ενημερώθηκαν οι δικαιούχοι. 

 Σε εξέλιξη η διαδικασία της διαπραγμάτευσης για την κατάρτιση των 
Τεχνικών παραρτημάτων των πράξεων 

Τεχνική Βοήθεια 

Εφαρμογής 

ΕΠΑΝΑΔ 

 Σχεδιασμός πράξης Τεχνικής Βοήθειας στο πλαίσιο της εκχώρησης της 
ΕΥΔ ΕΠΑΝΑΔ και Σύνταξη Τεχνικού Δελτίου Προτεινόμενης Πράξης 

 Υποβλήθηκε η Αίτηση Χρηματοδότησης και ένταξης Πράξης στην 
αρμόδια διεύθυνση (ΠΡΟ) 

 Υποβλήθηκε το Τεχνικό Δελτίο Προτεινόμενης πράξης στο ΟΠΣ 

 Αναμένεται η Ένταξη της Πράξης από την αρμόδια διεύθυνση (ΠΡΟ) 

Τεχνική Βοήθεια 

Εφαρμογής 

ΕΠΕΔΒΜ 

 Σχεδιασμός πράξης Τεχνικής Βοήθειας στο πλαίσιο της εκχώρησης της 
ΕΥΔ ΕΠΑΝΑΔ και Σύνταξη Τεχνικού Δελτίου Προτεινόμενης Πράξης 

 Υποβλήθηκε η Αίτηση Χρηματοδότησης και ένταξης Πράξης στην 
αρμόδια υπηρεσία (ΕΥΔ ΕΠΕΔΒΜ) 

 Αναμένεται η Ένταξη της Πράξης από την ΕΥΔ ΕΠΕΔΒΜ 

ΠΔΕ 

 Σύνταξη 3μηνιαίων αιτημάτων χρηματοδότησης για το σύνολο των 
έργων 

 Σύνταξη αιτημάτων αύξησης εγκεκριμένων προϋπολογισμών των έργων 

 Σύνταξη πινάκων πρόβλεψης δαπανών των δράσεων 

Περιφερειακοί 

Πόλοι 

Καινοτομίας 

 Σε εξέλιξη η διαδικασία αναζήτησης των αχρεωστήτως καταβληθέντων 
ποσών για τους ΠΠΚ Κρήτης, Δυτικής Ελλάδος, Θεσσαλίας και Δυτικής  
Μακεδονίας  

 Ολοκληρώθηκε η διαδικασία έκδοσης της οριστικής απόφασης 
αποδοχής αποτελεσμάτων για τον ΠΠΚ – Δυτικής Ελλάδας.  

 Ολοκληρώθηκε η επίδοση της ανωτέρω απόφασης στους φορείς που 
οφείλουν επιστροφή δημόσιας δαπάνης (32 φορείς  - συνολικό ποσό  
800.000€ περίπου) 

 Σε εξέλιξη διαδικασία εξέτασης των αντιρρήσεων που υποβλήθηκαν επί 
της ανωτέρω απόφασης 
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ΑΥΤΟΤΕΛΕΣ ΤΜΗΜΑ ΕΚΔΟΣΕΩΝ, ΣΥΝΕΔΡΙΩΝ ΚΑΙ ΕΚΘΕΣΕΩΝ 

ΔΡΑΣΕΙΣ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ 

Σχεδιασμός, 

παραγωγή, 

έκδοση και 

διεκπεραίωση 

του 

Ενημερωτικού 

Δελτίου της ΓΓΕΤ 

«Ε&Τ», Ε.Π.Α.Ε 

2007-2013 και ΕΠ 

των περιφερειών 

μεταβατικής 

στήριξης 

 Έκδοση  τευχών Ιουλίου,  Σεπτεμβρίου, Οκτωβρίου, Νοέμβριου, 
Δεκεμβρίου 2012.   

 Έκδοση  τευχών Ιανουαρίου , Φεβρουάριου, Μαρτίου 2013 .   

 Παραλαβή και ολοκλήρωση διαδικασιών Αποπληρωμής τευχών.  
 

Ανοιχτές Θύρες» 

στο πλαίσιο της 

ευρύτερης 

Κατηγορίας 

Πράξης: 

«Επιστήμη και 

Κοινωνία» 

Ε.Π.Α.Ε  2007-

2013 και ΕΠ των 

περιφερειών 

μεταβατικής 

στήριξης 

 Αποστολή στην ΕΥΔ ΕΠΑΕ με αρ.πρ. ΓΓΕΤ:7429 -15/6/2012, Αιτήματος  
Αντικατάστασης/ τροποποίησης της εκχώρησης αρμοδιοτήτων για την 
Κατηγορίες Πράξεων «Ανοιχτές Θύρες». 

 Έκδοση στις 4.12.2012 (ΦΕΚ 3318 12/12/12) ΚΥΑ εκχώρησης 
αρμοδιοτήτων διαχείρισης για την κατηγορία πράξης «Ανοιχτές Θύρες» 
στο πλαίσιο της ευρύτερης Κατηγορίας Πράξης: «Επιστήμη και 
Κοινωνία» του ΕΠ Ανταγωνιστικότητα και Επιχειρηματικότητα και των 
ΕΠ των περιφερειών μεταβατικής στήριξης του ΕΣΠΑ 2007−2013. 

 Διαμόρφωση  Προσχεδίου Οδηγού Εφαρμογής και πρώτη αποστολή 
στην ΕΥ ΕΠΑΕ τον  Μάρτιο 2013.  

 Ενσωμάτωση τροποποιήσεων σύμφωνα με υποδείξεις ΕΥ ΕΠΑΕ και 
επίσημη υποβολή προς έγκριση Σχεδίου Οδηγού Εφαρμογής της 
δράσης «Ανοικτές Θύρες» στις 26/04/2013 

 

Επιτροπή 

Δημοσιότητας 

και Προβολής 

Επιστημονικών 

Επιτευγμάτων 

της  ΓΓΕΤ 

Πραγματοποιήθηκαν σειρά συσκέψεων για την αναμόρφωση του 

διαδικτυακού τόπου της ΓΓΕΤ με συμμετοχή στελέχους του Τμήματος    

 «Εβδομάδα 

Επιστήμης και 

Τεχνολογίας: 

Συμμετοχή 

ερευνητικών 

Έναρξη διαδικασιών Ολοκλήρωσης και κλείσιμο των δράσεων 



52 
 

φορέων» και 

«Εβδομάδα 

Επιστήμης & 

Τεχνολογίας-

Οριζόντιες 

Δράσεις» στο 

πλαίσιο του 

ΕΣΠΑ. 

Αποστολής 

πρόσκλησης στις 

12/12/1012 προς 

την Beijing 

Association for 

Science and 

Technology 

(BAST) 

Συντονισμός ενεργειών για την επίσκεψη της επιτροπής BAST στην χώρα 

μας που πραγματοποιήθηκε την Πέμπτη 9 Μαΐου 2013 στην ΓΓΕΤ. Μας 

αποδόθηκε πρόσκληση για την επίσκεψη αντιπροσωπείας της ΓΓΕΤ στο 

Φεστιβάλ Επιστήμης της  BAST τον Σεπτέμβριο του 2013.    

 

 

 

 

Δημοσιονομικός 

Έλεγχος 

Σε συνέχεια του έλεγχου που πραγματοποίησε η Επιτροπή  

Δημοσιονομικού Ελέγχου τον Ιανουάριο 2013, στο έργο «Φεστιβάλ Ε&Τ 

2008» ΕΣΠΑ, διαπιστώθηκε η ύπαρξη διοικητικών & ελεγκτικών  

παραλήψεων στην πιστοποίηση των δαπανών του έργου, οι οποίες θα 

μπορούσαν να θεωρηθούν από την ΕΔΕΛ ως συστημικό σφάλμα του 

Φορέα ΓΓΕΤ (καθώς δεν υπήρχαν άλλες Δράσεις με πιστοποιημένες 

δαπάνες), με πιθανή δημοσιονομική επίπτωση η οποία θα απαιτούσε την 

λήψη διορθωτικών μέτρων για την ΓΓΕΤ.  

Μετά όμως την ουσιαστική και συστηματική προσπάθεια του τμήματος, 

από τον Ιανουάριο έως τον Απρίλιο του 2013, διαφαίνεται από 

προφορική επικοινωνία με τα στελέχη της ΕΔΕΛ ότι θα αποφευχθεί η 

λήψη διορθωτικών μέτρων για την ΓΓΕΤ και θα χαρακτηριστεί ως 

‘’Σφάλμα χωρίς δημοσιονομική επίπτωση’’ και χωρίς καμία άλλη 

συνέπεια για την υπηρεσία μας. 
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ΕΙΔΙΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΔΡΑΣΕΩΝ ΣΤΟΥΣ ΤΟΜΕΙΣ ΤΗΣ ΕΡΕΥΝΑΣ, 

ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑΣ 

Η Υπηρεσία διαχειρίζεται σήμερα 842 έργα των παρακάτω δράσεων: 

ΔΡΑΣΕΙΣ ΑΡ. ΕΡΓΩΝ 
Π/Υ 

MEU 

ΑΡ. 

ΦΟΡΕΩΝ 

ΑΡ. Ε.Φ. 

ΛΟΙΠΟΙ 
 ΑΡ. ΕΠ. 

ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ 2009 155 93,62 683 376 307 

ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ 2011 150 127,68 709 340 369 

SPIN OFF 

(α,  β, γ και δ κύκλος) 
51 16,265 51 - 51 

ΟΜΑΔΕΣ 

(α και β κύκλος) 
50 23,73 187 - 187 

ΝΕΕΣ 

(α και β κύκλος) 
66 11,28 84 - 84 

ΚΟΥΠΟΝΙΑ 

ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑΣ 
414 7,833 414 - 414 

ΣΥΝΟΛΟ 886 280,409 2128 716 1412 

 

Σημειώνεται ότι  από το σύνολο των δικαιούχων το 68,3% περίπου είναι επιχειρήσεις και το 
31,7% ερευνητικοί και λοιποί φορείς. Επιπλέον, οι δράσεις ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ 2009 και ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ 
2011 είναι στον κατάλογο των έργων προτεραιότητας που παρακολουθoύνται μηνιαία από 
την task force. 

ΓΕΝΙΚΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ 

ΔΡΑΣΕΙΣ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ 

 

 

 

 

 

 

 Ανανέωση της πιστοποίησης της διαδικασίας λειτουργίας της ΕΥΔΕ-
ΕΤΑΚ κατά ISO 9001:2008 

 Υποβολή στην ΕΥΔ ΕΠΑΕ του απολογισμού του Β΄εξαμήνου του 2012 και 
ετήσιου προγραμματισμού του 2013, σύμφωνα με το ΣΔΕ 

 Υποβολή στην Ειδική Υπηρεσία Συντονισμού (ΕΥΣ) αναλυτικό 
προγραμματισμό εντάξεων έργων, πιστοποιήσεων και πληρωμών για το 
έτος 2013. 

 
 Μελέτη προβλημάτων Οδηγών Εφαρμογής των δράσεων και δυσκολίες 

υλοποίησης έργων, συμβολή όλων των στελεχών , η οποία οδήγησε σε 
οριζόντια τροποποίηση όλων των Οδηγών Εφαρμογής για την 
Επιτάχυνση των δράσεων ΕΣΠΑ ΕΤΑΚ. 
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Σύνολο των 

Μονάδων της 

ΕΥΔΕ 

 Έλεγχος από της ΕΔΕΛ του Συστήματος Διαχείρισης Έργων  που 
εφαρμόζει η ΕΥΔΕ-ΕΤΑΚ. 

 Έλεγχος Πράξης (νομοθετικό και θεσμικό πλαίσιο χρηματοδότησης 
πράξεων ) από ΕΔΕΛ και νομιμότητα Πληρωμών. 

 Διαμόρφωση χώρων για την εγκατάσταση του νέου προσωπικού 
 Προώθηση ερωτημάτων στη ΜοΚΕ για τη λήψη νομικών γνωματεύσεων 

σε σύνθετα θέματα που χρήσουν διερεύνησης τόσο κατά την ένταξη 
έργων όσο και κατά τους διοικητικούς ελέγχους των έργων στη φάση 
υλοποίησης. 

 Προώθηση εκ νέου τροποποιήσεων του ΠΔ 274/2000 για απλοποίηση 
διαδικασιών. 

 Διερεύνηση δυνατοτήτων πληρωμής αξιολογητών προτάσεων έργων 
και προώθηση σχετικής ΚΥΑ 

 Συμπλήρωση εντύπου για την αξιολόγηση των οργανωτικών δομών του 
δημόσιου τομέα 

 Συνεχής συνεργασία με ΕΥΔ ΕΠΑΕ για θέματα όλων των Μονάδων. 
 Προτάσεις πιστώσεων για το ΠΔΕ 2013  

 

ΜΟΝΑΔΑ Α΄ 

ΔΡΑΣΕΙΣ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ 

 

 

 

 

Παρακολούθηση 

και αξιολόγηση 

δράσεων στους 

Τομείς  της 

Έρευνας, της 

Τεχνολογικής 

Ανάπτυξης και 

της Καινοτομίας 

 Συλλογή, επεξεργασία και έκδοση αποτελεσμάτων αξιολόγησης της 
δράσης «Συνεργασία 2011» 

 Συγγραφή και αποστολή εγκριτικών επιστολών στους δικαιούχους της 
ανωτέρω δράσης. 

 Οργάνωση ηλεκτρονικής διαδικασίας πληροφόρησης των δικαιούχων 
προτάσεων που απορρίφθηκαν (βαθμολογίες, σχόλια κριτών, κλπ) με 
χρήση αποκλειστικών κωδικών πρόσβασης. 

 Ενέργειες για την αύξηση των εγκεκριμένων κονδυλίων της δράσης 
«Συνεργασία 2011» και έγκριση 65 συμπληρωματικών έργων. 

 Συνέχιση προώθησης υπογραφής αποφάσεων ένταξης έργων στο 
πλαίσιο του Β΄ Κύκλου των δράσεων «Ομάδες Μμε» και «Νέες 
Επιχειρήσεις» 

 Συνέχιση προώθησης υπογραφής αποφάσεων ένταξης έργων στο 
πλαίσιο του Δ΄ Κύκλου της δράσης «Spin off-Spin out».  

 Προώθηση έγκρισης και ένταξης πρόσθετων έργων στη Δράση «Νέες 
Επιχειρήσεις» 

 Υπογραφή 74 αποφάσεων ένταξης της δράσης «Συνεργασία 2011», και 
καταχώρηση στο ΟΠΣ 61 από αυτές. 

 Συγγραφή /προετοιμασία Οδηγών Εφαρμογής Spin off-Spin out και 
ΔΥΕΤΑΚΕ (Η προκήρυξη του πρώτου ακυρώθηκε και το υλικό του 
δευτέρου παραδόθηκε στην Διεύθυνση Ερευνητικών Προγραμμάτων 
για την προκήρυξη του ΠΑΒΕ2013. 

 Τροποποιήσεις αποφάσεων ένταξης για ενσωμάτωση ουσιωδών 
αλλαγών έργων,  όπως χρονική παράταση 
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ΜΟΝΑΔΑ Β΄ 

ΔΡΑΣΕΙΣ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ 

 

 

 

Διαχείριση 

δράσεων για την 

ενίσχυση 

της  Έρευνας, της 

Τεχνολογικής 

Ανάπτυξης και 

της Καινοτομίας, 

στο πλαίσιο των 

επιχειρησιακών 

προγραμμάτων 

του ΕΣΠΑ 

 

 

 Το σύνολο της Δημόσιας Δαπάνης των έργων που χειρίζεται η μονάδα 
είναι περίπου 280 εκατομμύρια ευρώ, ενώ συνολικά η μονάδα 
διαχειρίζεται 783 πράξεις (έργα), που περιλαμβάνουν 2128 ΤΔΕ για 
το σύνολο των δικαιούχων. 

 Στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων της η μονάδα έχει πραγματοποιήσει, 
το διάστημα αναφοράς, 62 επιτόπιες πιστοποιήσεις και έχει 
διαχειριστεί περισσότερα από 470 αιτήματα τροποποιήσεων των 
αποφάσεων χρηματοδότησης. Θα πρέπει να σημειωθεί ότι κατά τις 
επιτόπιες πιστοποιήσεις ο έλεγχος του οικονομικού αντικειμένου 
πραγματοποιείται κύρια από στελέχη της Υπηρεσίας και κυρίως της 
μονάδας Β, ενώ η οργάνωση της όλης διαδικασίας πραγματοποιείται 
από την μονάδα. Επιπλέον, η μονάδα έχει εμπλακεί στην 
παρακολούθηση της ανάπτυξης, αλλά και της δοκιμής, του 
ηλεκτρονικού εργαλείου για την ηλεκτρονική υποβολή και 
πιστοποίηση των ενδιάμεσων και τελικών αιτημάτων 
ελέγχου/χρηματοδότησης (το οποίο αναπτύσσεται από τον ΣΤΥ). Στην 
τρέχουσα περίοδο το συγκεκριμένο εργαλείο δοκιμάζεται σε 
πραγματικές συνθήκες λειτουργίας σε έργο της δράσης Συνεργασία 
2009. 

 Αντίστοιχα στην ίδια περίοδο έχουν εκταμιευτεί περίπου 19 
εκατομμύρια ευρώ για τις δράσεις που διαχειρίζεται η μονάδα και οι 
δεσμεύσεις για το έτος 2013 ξεπερνούν μέχρι σήμερα τα 10 
εκατομμύρια ευρώ. Στο πλαίσιο των υποχρεώσεών της η μονάδα Β 
πραγματοποιεί προβλέψεις σε εξαμηνιαία και ετήσια βάση για τις 
δαπάνες, πραγματοποιεί τις πληρωμές των προκαταβολών, 
ενδιάμεσων δόσεων των έργων, καθώς και μερινά για την τελική 
αποπληρωμή τους, τηρώντας τα αντίστοιχα απαραίτητα στοιχεία στο 
ΟΠΣ.  

 Τέλος, η Μονάδα Β έχει συνεργαστεί, κατά την περίοδο αναφοράς, με 
αρμόδια όργανα ελέγχου (όπως ΕΥΔ-ΕΠΑΕ και ΕΔΕΛ) παρέχοντας όλες 
τις απαραίτητες πληροφορίες, υιοθετώντας ταυτόχρονα το πόρισμα 
και τις υποδείξεις των ελέγχων.    

 

ΜΟΝΑΔΑ Γ΄ 

ΔΡΑΣΕΙΣ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ 

 

 

 Διοικητική και τεχνική υποστήριξη της Υπηρεσίας (διεκπεραίωση 
διοικητικών εγγράφων, προμήθεια αναλωσίμων) 

 Αναβάθμιση  εξοπλισμού (10 PCs, 3 Laptops, 1 Server, 6 Εκτυπωτές, 1 
NAS, 1 UPS, 1 Φωτοαντιγραφικό) 

 Αναβάθμιση λογισμικού (λειτουργικό σύστημα (Windows7-Ent), 
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Διοικητική και 

Τεχνική 

υποστήριξη 

δράσεων στους 

Τομείς  της 

Έρευνας, της 

Τεχνολογικής 

Ανάπτυξης και 

Καινοτομίας 

εφαρμογές γραφείου (MsOffice2010 Pro), προστασίας (Symantec))   

 Σύστημα αυτόματης λήψης αντιγράφων ασφαλείας (backup) 
(έρευνα αγοράς, δοκιμές διαθέσιμων λύσεων, αξιολόγηση, επιλογή 
και εγκατάσταση, πιλοτική λειτουργία, πλήρης ανάπτυξη)  

 Αναβάθμιση εφαρμογής Ηλεκτρονικού πρωτοκόλλου  (Εγκατάσταση-
Εκπαίδευση χρηστών -Μετεγκατάσταση στον server της Υπηρεσίας για 
λόγους ασφαλείας και προσβασιμότητας -Δημιουργία και λειτουργία 
εσωτερικού πρωτοκόλλου 

 Δοκιμαστική αξιοποίηση νέων τεχνολογιών (videoconference) για 
πιστοποίηση εξ αποστάσεως (Αθήνα, Ξάνθη, Πάτρα) 

 Χρήση Ψηφιακών Υπογραφών και Συστημάτων Ηλεκτρονικής 
Διακίνησης Εγγράφων (σε φάση διερεύνησης) 

 Υποστήριξη της ηλεκτρονικής πλατφόρμας αξιολόγησης 

 Σύνταξη και υποβολή Τεχνικού Δελτίου Έργου Συγχρηματοδοτούμενης 
Τεχνικής Υποστήριξης της Εφαρμογής με σκοπό την ανάπτυξη της 
λειτουργίας της πλατφόρμας. 

 Υλοποίηση ενεργειών Τεχνικής Υποστήριξης (εθνικό και 
συγχρηματοδοτούμενο πρόγραμμα) 

 Πληρωμή δαπανών (μετακινήσεις, προμηθευτές, σύμβουλοι) 

 Επαναφορά σε κατάσταση εργασιακού περιβάλλοντος χώρου 
γραφείων (250τμ). Ειδικότερα οι εργασίες αφορούν σε ηλεκτρολογικές 
εγκαταστάσεις, δικτύωση του χώρου, ανακαίνιση και καθαριότητα του 
χώρου 

 Εξασφάλιση και παραλαβή επίπλων γραφείου για το στελεχιακό 
δυναμικό της Υπηρεσίας. 

 Προετοιμασία για την διεξαγωγή 2ου ελέγχου πιστοποίηση ISO 

 Δημιουργία μητρώου εμπειρογνωμόνων (αξιολογητών – 
πιστοποιητών) 

 Προκήρυξη για επιπλέον στελέχωση της Υπηρεσίας, ολοκλήρωση της 
φάσης αξιολόγησης. Προετοιμασία διαδικασίας τοποθέτησης των 
επιλεγέντων υποψηφίων. 

 Τροποποίηση ΤΔΕ συγχρηματοδοτούμενης Τεχνικής Υποστήριξης για 
αποτελεσματικότερη υλοποίηση των επιμέρους δράσεων.  

 


